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fiz államigazgatás egyszerűsítéséért 
és megjavításáért

' Két fontos minisztertanácsi 
határozat jelent meg a vasár­
napi Szabad Népben. Az egyik 
ez állami szervek munkájá­
nak egyszerűsítéséről és meg­
javításáról, a másik az ala­
csony keresetű dolgozók bé­
rének rendezéséről és a mun­
kaidő csökkentéséről szól. 
Mindkét ‘határozat egyenes 
következménye annak a folya­
matnak, amelynek értelmében 
a Szovjetunió Kommunista 
Pártja XX. kongresszusa után 
hazánkban is egyre több in­
tézkedés szolgálja az előttünk 
álló feladatok helyes megol­
dását, az új ötéves ‘arv sike­
res teljesítését, a népgazda­
ság fellendítését, a tudomány 
és kultúra felvirágoztatását, 
dolgozó népünk életszínvona­
lának fokozatos emelését.

Nem fontossági sorrendben,
de azért mégis elsőnek az ál­
lami szervek munkájiának 
egyszerűsítéséről és megjaví­
tásáról szóló minisztertanácsi 
határozatról kell szólnunk. 
Aki ismeri az állami és vál­
lalati igazgatás Területén folyó 
munkát, az igen nagy öröm­
mel fogadta ezt az intézke­
dést. Tudott dolog, hogy bár 
történitek az utóbbi egy-két 
esztendőben helyes intézkedé­
sek a megyei, járási, községi 
tanácsok, vagy a különböző 
vállalatok vezetésének megja­
vítására. mégis azit kell mon­
danunk, hogy mind ez ideig* 
nem lelhetett e téren fordula­
tot elérni, mert mind az álla­
mi. mind a vállalati irányítás 
annyira központosított volt, 
fogy sokszor egyik vagy má­
sik minisztériumiba kellett fel­
írná, hogy egészen egyszerű 
ügyekben döntsenek a felsőbb 
szervek. Éppen a második öt­
éves terv irányelveinek vitá­
jában szólalt meg a Néplap 
hasábjain Tóth Gábor, a Deb­
receni Vasipari Vállalat igaz­
gatója. Szóvá tette, hogy az 
illetékes minisztériumok ma­
gyarán mondva „olyan dol­
gokba is beleülik az orrukat“, 
amihez lényegében nem sok 
közűik van. Mindjárt példát is 
hozott Tóth edvtárs: be­
számolókat kérnek arról, hogy 
kit, miért jutalmazott, vagy 
részesített segélyben az igaz­
gató, kit, miért vett fel a vál­
lalathoz, vagy miért küldött 
el. Miért ilyen témájú szak­
mai irodalommal fejleszti az 
üzem műszaki könyvtárát és 
nem valami más tárgyúval ? 
Egy-egy üzemi kerékpárt név 
szerint melyik dolgozó hasz­
nál és miért nem másnak ad­
juk oda -.;Nevetséges kér­
dések ezek, de azért mindre 
válaszolni kellett, mert ellen­
kező esetben fegyelmit zúdí­
tottak az igazgató nyakába. 
Hány és hány jelentésre, ki­
mutatásra volt szüksége a mi­
nisztériumoknak, amelynek 
egv részére — állítjuk — az 
égvilágon semmi szükség nem 
v°lt. Szerkesztőségünk renge­
teg ilyen panasszal találko­
zott, amikor felelős beosztás­
ban levő állami és vállalati 
vezetők arról panaszkodtak, 
hogy a minisztériumok egyes 
kevésbé felelős vezetői olyan 
jelentéseket kémek, amelynek 
összeállításához nem órák, 
hanem sokszor napok is ke­
vésnek bizonyultak.

Most a Minisztertanács ha­
tározata az államigazgatás 
•hegjavítása és egyszerűsítése 
érdekében felhívja az állami 

vállalati vonalon dolgozó 
vezetőket, hogy saját hatáskö­
rükben gyakorlati intézkedé­
seket dolgozzanak ki és foga­
natosítsanak, mint ahogy a 
rendelkezés mondja, az igaz- 
ptás egyszerűsítése és haté­
konyabbá tétele érdekében, A 
hasznos javaslatok gazdag 
kmcsestárát kel] feltárni Haj- 
dú-Bthar megyében és Debre­
ceniben is, hogy megszűnjön 
végre egyes armnisztérmmok 
ás országos szerveik aprólékos

beavatkozása a termelés ve 
tetődnek és a tanácsi szervek 
munkaijába. Egyszerűsíteni 
keli az államigazgatást, fel 
kell számolni a súlyosan je­
lentkező bürokráciáit, de nem­
csak szavakban, hanem csele­
kedetekben is. Eddig ugyanis 
az volit a hélyziet, hogy bár 
„kemény harc folyt a bürokrá­
cia ellen“, mégis azt kell mon­
danunk, hogy eléggé elbürok- 
ratizálódobt mind a tanácsok, 
mind a vállalatok vezetőinek 
mimikája. Mert mi volt a 
tény? A minisztériumok ren­
geteg feles-leges jelentés, ki­
mutatás kiállításéival terhel­
ték a megyei tanácsokat, azok 
tovább adták ezt a követel­
ményt a járási tanácsoknak, 
azok sem tartották maguknál, 
az újabb lé,pást az jelentette, 
hogy a járási tanácsok sok­
szor 100—200 pontból álló kér­
dést küldtek tovább a községi 
tanácsok vezetőinek. Fájha­
tott azonban a tanácselnök 
feje, nem volt mentség. Meg 
kellett csinálni — ha nem 
volt más mód — éjt nappallá 
téve — a jelentést, hogy az 
aztán ugyanezt a láncolatot 
megcsinálva elfeküdjön az 

átéri,um egyik 
Hájéinak fiókjában,

A Minisztertanács határo­
zata nagy lépés lesz a bürok­
rácia felszámolása tea-én, 
azonban igen jelentős lépés 
abból a szempontból is, hogy 
megnöveli a tanácsok vezetői­
nek. a vállalatok igazgatóinak 
hatáskör-ét, intézkedési jogkö­
rét — és ezzel a tekintélyét, 

Az egyszerűsítés

és más fontos 
országos szea-velk segítségére.

Igen helyes, hogy a minisz­
tertanácsi határozat a tanácsi 
munka, valamint a vállalati 
irányítás egyszerűsítéséről és 
megjavításáról szóló konkrét 
javaslatokat a dolgozóktól 
várja; Az a nagy erő, az a sok 
nagyszerű ötlet és kezdemé­
nyezés, amely a dolgozók száz­
ezreiben, millióiban lobog, az

Az így összegyűlt rengeteg ja­
vaslat nagy segítségére lesz a 
készülő rendelettervezetnek, 
amelyet vitára bocsátanak az 
ország népe előtt. Ezért kéri 
a Minisztertanács a dolgozók 
társadalmi szervezeteit, hogy 
közreműködésükkel és javas­
lataikkal támogassák a hatá­
rozatot, amely -majd rövide­
sen az állami szervek munká­
jának egyszerűsítését és meg­
javítását jelenti.

A Minisztertanács másik, 
igen fontos határozata az ala­
csony keresetű dolgozók béré­
nek rendezését és több szak­
mában a munkaidő csökken­
tését jelenti. Június 1-én lép 
életbe ez a rendelkezés, ame­
lyet azok a dolgozóik, akiket 
érintett a határozat, lelkesen 
fogadtak. Mindenesetre élet­
körülményeinek javulását je­
lenti akár az iparban, akár 

vagy 
ha

elsején nem 580, hanem 650 
Borint fizetést kap. Jól tud­
juk, hogy ezzel még nem oldó­
dik meg az alacsony kereset­
tel rendelkezők minden prob­
lémája. de egy lépés azon az 
úton, amely a jobb megélhe­
tés felé vezet. Ugyanilyen fon­
tos az a rendelkezés is, amely 
az egészségre káros iparágak­
ban a munkaidő csökkentését 
jelenti. (Debrecenben, elsősor­
ban a Hajdúsági Gyógyszer­
gyár több dolgozóját érinti.) 
A heti 42, 40, illetve 36 órás 
munkaidő bevezetése a dolgo­
zók egészségének fokozottabb 
védelmét jelenti. így gondos­
kodik pártunk, államunk a 
jobb munkalehetőségekről, 
ezért fogadták mindenütt a 
minisztertanácsi határozatot 
úgy, mlint egy olyan rendel­
kezést, amely a dolgozók érde­
kében született#

Harminee^er lelkes fiatal 
boldog*, feledhetetlen találkozója Debrecenben

A III, megyei ifjúsági talál­
kozó második napján, vasár­
nap reggel a találkozó részve­
vői a Petőfi téren gyülekez­
tek, ‘hogy kevéssel 8 óva után 
megkezdjék SBÍinpampás fel­
vonulásukat az Arany Bika 
előtti téren felállított dísztri­
bün felé. A díszamelvényen, 
az ifjúság e nagyszerű sereg­
szemléjén megjelentek a Ma­
gyar Dolgozók Pártja megyei 
és városi végrehajtó bizott­
ságának tagjai, a megyei és 
városi tanács képviselői, vala­
mint. a munkáiban élenjáró 
fiatalok, a munkásmozgalom 
régi harcosai, köztük Tárcsái 
Mihály, Juhász András, ezen­
kívül ott volt özv. Tóth falusi 
Sá-ndomné, a mártírhalált balt 
ifjúmunkás édesanyja.

Ssinpompás
felvonulás

Az ifjúság felvonulásét a 
postás zenekar és az őket kö­
vető úttörőik díszszázada nyi­
totta . meg. Egyenruhás úttö­
rők jöttek egymás után. dob­
pergés és kürtszó kísérte lép­
teiket. Csapatzászlóik lobog­
tak a májusi szélben. A MÁV 
Műlhelytelep általános iskolá­
jának úttörői következtek ez­
után, messzehangzóan kiáltva: 
„Éljen a párt, éljen a DISZ!“ 
A Vörös Hadsereg útján két­
oldalit felsorakozott nézők 
többezres tömege élénk és el­
ismerő tapssal jutalmazta a 
felvonulók között vonuló be­
rettyóújfalui 30 tagú fúvós 
úttörő zenekart, amelyik olyan 
tisztén és ütemesem játszott 
ezen a nagyszerű felvonulá­
son, mintha, jól begyakorolt 
katona zenekar hangjai száll­
tak volna a seregszemle rész­
vevői felé.

A debreceni általános isko­
lák úttörőit a polgári járás 
legif jafabjai, az egyenruhás 
úttörők követték különböző

többek között ezt a jelszót 
hirdették: „Az úttörő szereti 
hazáját és népét.“ A felvonu­
lást bevezető úttörők után a 
nagyok, a DISZ-esek felvonu­
lását, az ifjúsági sportolók 
nyitották meg. Elől haladtak

la és Tóth Lajos olimpikonok. 
Ezután egymás után jöttek a 
nézők tapsai közepette a kü­
lönböző sportegyesületek tag­
jai. a tornászok, atléták, 
úszók, asztali teniszezők, ke­
rékpárosok fegyelmezett csa­
patai.

Szép és emlékezetes képet 
nyújtottak az MTH tornászai, 
amint szabad gyakori utókat vé­
gezve vonultak a Vörös Had­
sereg útjára. A MÖHOSZ ejtő­
ernyőseit, a Kossuth Lajos 
általános iskola úttörői követ­
ték. A püspökladányiak fel­
vonulását magyar egyenruhá­
ba öltözött zenekar nyitotta 
meg, majd tovább folytató­
dott a szívet-lelket gyönyör­
ködtető felvonulás a gimná- 
ziiumoík, óvónőképző. az 
AKÖV. az Építőle DISZ szer­
vezeteinek fegyelmezett me­
netével. A Kefegyár fiataljai 
zászlókat lengetve vonultak el 
a dísztribün előtt. „Éljen a 
párt!“ kiáltással vitték transz­
parenseiket a Fazekas Mihály 
gyakorló gimnázium DISZ 
tagjai, majd a Dohányipari 
Technikum zászlóerdővel öve­
zett szép csoportja követke­
zett. A Hajlított Bútorgyár 
DISZ tagjai között volt Vir­
gula József. Szatmári Ilona 
kiváló munkás is. A Közgaz­
dasági Technikum ipari és 
kereskedelmi tagozata után a 
Kiskereskedelmi Vállalat ifjú­
sága színes léggömböket ere­
getett a kóklő ég felé a dísz­
tribün előtt. Kedves látványt 
nyújtott az őket követő Kos­
suth Gyakorló Gimnázium 
virágot lengető fiatalsága, va­

lamint a Gépipari és Vegy­
ipari Technikum egyenruhás 
fiataljai.

Vidám, kedves 
képet

nyújtott a MÁV fiataljainak 
igazán szép, ötletes felvonulá­
sa. Egy szeméi )rvonatot jel­
képező kocsiban fiatal úttö­
rők zászlói lengtek, akiket

dúszoboszlói úttörők énekka­
ra tűnt ki, amelyik Török 
Zoltán vezetésével Mozart, 
Bárdos, Kodály műveket éne­
kelt nagyon szép dinamiká­
val, finom hangvétellel. Tánc­
csoportot küldött Berettyó- 
szenitmárton, Hajdúhadhéz, a 
hajdiúbagosi DISZ, Hajdúszo­
boszló, Komódi, Körösszakái, 
a Hajdúnánási Gépállomás, a

Úttörő diszszázad az ifjúság ünnepi felvonulásán

táncosok szép csoportja lán­
cot lejtve követett.

A Kertészeti Vállalat DISZ 
szervezete virággal díszített 
szép táblát ’hozott a felvonu­
lás élén nagy taps kíséreté­
ben. A debreceni járás fiatal­
jainak felvonulását a hajdú- 
szoboszlói lovas bandérium 
nyitotta meg, s az ötösfoga,t 
ismét megjelent e felvonulá­
son Debrecen főutcáján.. A 
Mezőgazdasági Szakiskola 
hallgatói büszkén hozták a 
csapat élén a Földművelés- 
ügyi Minisztérium vándor- 
ziákzlaját. Őket a hajdúszo- 
bosziiói gimnázium, a termelő­
szövetkezeteik, köztük a De­
cember 21, a Kossuth, Szabad 
Föld diszistái követték. Ezen 
az ifjúsági seregszemlén több 
minit 600 hajdúszoboszlói fia­
tal vonult fel az ifjúsági ta­
lálkozón.

A polgári járás szín pompás 
felvonulását a díszemelvé­
nyen részvevőik és a sok ezer 
néző tapsa kísérte. Csikós ru­
hába öltözött apró fiúcska ült 
az egyik szép lovon, karikás 
pattogott a főtéren, ötösfogat 
ügetett méltóságteljesen a né­
zők elismerő tekintetétől kö­
vetve, majd az Ohati Állami 
Gazdaság lovasai tüzes pari­
pákon igyekeztek a sok szó­
rakozást ígérő Nagyerdő felé. 
Az Ohati Állami Gazdaság 
fiataljai magukkal hozták *á 
DISZ Központi Vezetősége vö­
rös vándor-zászlaját, amelyik 
azt hirdette, hogy az ohati 
fiatalok jó munkát végeztek.

A felvonuláson részvevő 
mintegy 30 ezer fiatal a 
Nagyerdőn táborozott, ahol 
egész nap a legkülönbözőbb 
kultúr- és sportesemények 
nyújtottak számukra felejthe­
tetlen élményt adó szórako­
zást.

Színes, változatos 
kultúrműsor

Mái’ délelőtt 10 órakor meg­
kezdődött a Lenin park sza­
badtéri színpadán a Tóthfalusi 
Sándor seregszemle megyei 
döntője. A hónapok óta tartó 
Tóthfalusi kulitúrverseny já­
rási győztesei mérték itt össze 
erejüket és mutatták be ének­
kari, zenekari, valamint tánc- 
csoport számaikat. Szűcs (tá­
bor elvtairs, a DISZ megyei 
bizottság nevében köszöntötte 
a seregszemle részvevőit, majd 
megkezdődött a kulit úrcsopor­
tok színes, változatos műsora. 
A szabadtéri színpad néző­
terét egyre nagyobb számban 
töltötte meg a közönség, lel­
kesen tapsolva a püspökladá­
nyi, hajdúszoboszlói, sárrétud­
vari, hajdúböszörményi ének­
karoknak: Különösen a haj-

sárrébudvaa-j kultúrotthon slb. 
A legnagyobb elismerést a 
körösszegapáti DISZ fiatalok 
romén népi tánca aratta, len­
dületes, színes forgatagával. 
Zsíros Magda szavaló, Mi’haj- 
lov: A csalogány és a varjú 
című versének kiváló tolmá­
csolásával szívből fakadó mo­
solyt fakasztott a hallgatóság 
soraiban.

A zenekarok hősül
a berettyóújfalui úttörő fúvós­
zenekar indulókat játszott, és 
ez felvetette sok hallgatóban 
azt a gondolatot,, hogy miért 
nem lelhet a debreceni úttö­
rők között hasonló együttest 
létrehozni szakavatott vezető 
irányításéval? Az alsófokú ze­
nei nevelés nagyon elhanya­
golja még ma is a korai fú­
vósképzést,

A ’hajdúszoboszlói kultúr­
otthon kis szimfonikus zene­
karának meg keltene marad­
nia a szalonzene területén.

A ktilitúrcsoportok megyei 
döntőjét este 6 órakor foly­
tatták a kezdetben szemerkélő 
esőben, később azonban a 
gyönyörű májusi csillagos ég 
alatt. Szinte tehetetlen- volt 
dönteni a pocsaji és a csapó- 
kerti általános iskolák ének­
karainak fegyelmezett művé­
szi előadása között. Zákányt 
Zsolt és Papp János karnagy­
nak kezében jó helyen van 
ezeknek az együtteseknek a 
nevelése. Az esti műsorból 
két szavatol kell kiemelni: a 
hajdúböszörményi Kovács Lí­
viát és a debreceni Sólyom 
Évát. Különösen Kovács Lí­
via szavalata mutatta meg 
Illyés Gyula: Nem menekül­
hetsz című' versének döbbe­
netes mélységeit. Komoly 
eredményt jelent, hogy ezen 
a kultúr versenyen nagy szám­
ban jelentek meg a megyei 
gépállomások, termelőszövet­
kezetek, földművesszövetke­
zetek. művészcsoportjai, köz­
tük olyan kiváló együttes is, 
mint a hajdúszováti Kodály 
Tsz kultúrcsoportja, Szatmári 
Károly vezetésével.

Az egésznapi műsort figye­
lembe véve meg kell állapí­
tani, hogy alig van a megye 
területén olyan falu, vagy 
község, ahol ne égne az embe­
rekben a vágy: tenni valamit 
és valami többet tenni, mint 
ezelőtt. Sok kulíűrcscportról 
elmondhatjuk, hogy a biztos 
fejlődés útjára lépett, különö­
sen a helyi népdal-, illetve 
tánchagyományok ápolásával 
komoly értéket képviselnek.

Amíg a kultúrcsoportok, kó­
rusok. szavalatok kedvelői a 
nagyerdei Szabadtéri Színpa­
don fellépő vidéki kultúrgár- 
dák bemutatóiban gyönyör­

ködtek, addig miások a Nagy­
erdőben szórakoztak. Az ifjú­
sági találkozó egyik kiemel­
kedő eseménye volt a repülő- 
bemutató. Több száz gyermek 
és felnőtt —" miközben a re­
pülősök műrepülésben és bal­
lonvadászatában gyönyörkö­
dött — izgalommal szorongat­
ta kezében a tombolajegye* 
arra várva, hogy vajon ki lesz 
az esélyes a sétarepülésre?

— Még nem ültem repülő­
gépen — mondotta izgalomtól 
piros arccal az egyik kisfiú:
— A szomszédja viszont már 
a repülés örömeiről beszél« 
abban a biztos tudatban, hogy 
hátha ő lesz az egyik szeren­
csés, aki részt vehet a sétare­
pülésen. Hangos felkiáltások 
és tapsok jutalmazták repü­
lőink bátor és merész bemu­
tatóit, S amikor kisorsolták 
a tombolajegyeket, három 
boldog tulajdonos gyönyör­
ködhetett a kéklő égen tova- 
sikló repülőgépből a III. ifjú­
sági találkozó színes felejthe­
tetlen forgatagában.

Sokan vették körül a nagy­
erdei csónakázó tavat, és á 
késő esti órákig szórakoztak 
itt a víaisport kedvelői. Kicsit 
karörvendve és a humoros 
oldalát tekintve szállt a kacaj 
a csónakázó tó környékén, 
annak a két embernek szólt« 
akik csónakostól együtt meg— 
fürediek a tó hűs vizében.

Azok, akik nem óhajtottak! 
ruhástól megfürödni a csóna­
kázó tó vizében, azok sz/ámá- 
t’a a városi strandfürdő teg­
nap már nyitva tartotta ka­
puit. Ezen a meleg tavaszi na­
pon kétezer látogatója volt a 
itórosi fürdőnek, akiknek 
többsége a szabad levegőn el­
verte a nap egyre erősödő 
sugarait.

A?, apróságok különböző kí­
vánságokkal járultak vasár»' 
nap szüleikhez, s az édesanyák 
egymás utóra keresték fel az 
árusokat, hogy gyermekeik­
nek a találkozó napján —- 
amely egyúttal a gyermeknap 
is volt — még több örömet sze­
rezzenek.-

is mázsa fagylalt,
90 hektó sör,

ISO kiló virsli...
A vidám szórakozás közben 

éhes és szomjas emberek ke­
resték fel a Vendéglátóipara 
Vállalat sátrait, ahol 18 má­
zsa fagylaltot, 90 hektó sört«
800 adag pörköltöt és gulyást#
150 kiló virslit és fiOUO pék­
süteményt adtak el ezen a na­
pon.

A Stadionban rendezett tor- 
na bem u la t ókon kerékpár- és 
motorosversenyeken több ezer- 
néző szórakozott. A színpom­
pás és érdekés sportműsorból! 
a közönség tetszését a motoro­
sok bemutatója nyerte el. Va­
jon ki veszi le szájával a ko!-' 
bőszt anélkül, hogy a motor­
ral megállna? A közönség biz­
tatása lelkesítette a motoro­
sokat, de az ügyesség minden 
fortélyának alkalmazása sem 
hozta meg azt az eredményt# 
hogy bánki is tulajdonosa le­
hetett volna a kolbásznak#
Nem sikerült, de a. bíráló bi­
zottság véleménye szerint, ha \ 
a motorról nem is. de a tá­
nyérról annál könnyebb szer­
rel elérik a kívánatos falatot#

A pihenni vágyók üdülést 
találtak a zöld gyepen, ahol 
erőt gyűjtöttek a további szó­
rakozásihoz. Újult erővel, fel­
frissülve töltöttek el a ni# 
megyei ifjúsági találkozó hát­
ralevő óráit a megye fiataljai# 
amelyet ugyan a nem vári 
zivatar megszakított, de a kuU 
túrotthonok és szórakozóhe4 
iyek a késő éjszakai órákig 
vidám, boldog emberekkel 
teltek meg. A III. megye: ifjúi 
sági találkozó jól sikerült# 
részvevői sok élménnyel gaz« ’ 
dagodva tértek haza;

mi , j. I
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Első részeredmények az olaszországi 
közigazgatási választásokról

Kóma (MTI) Május 28-án, | jai. vagy a keresztény tierook- 
hétfön délután két órakor j rátáik szerezték meg a többsé-
egcsz Olaszország területén 
befejeződték a közigazgatási 
választások. A szavazás va­
sárnap és 'hétfőn teljes rend­
bén folyt le. A szavazásban 
országos átlagban részt vett a 
választóknak körülbelül 88 
százaléka. Nem hivatalos ada­
tok alapján a leadott érvé­
nyes szavazatok száma 27—23 
millió körül van.

Az első végleges hivatalos 
eredményeket az észak-olasz­
országi, főleg németi akta 
Trentino-Alto Adige autonom 
tartományból jelentették. Az 
egész tartományban általá­
ban a helyi németség párt-

gel a közigazgatásban.
A Szicíliáiból eddig beérke­

zett első jelentések nagyon 
részlegesek. Az eddigiek sze­
rint az Olasz Kommunista 
Párt vidéken előretört és 
több helyen elhódította a köz- 
igazgatás irányítását a ke­
resztény demokratáktól és a 
jobboldali pártoktól. A jelek 
arra mutatnak, hogy a szocia­
listák és a szociáldemokraták 
Szicíliában is erősödtek, a ke­
resztény demokraták helyzete 
pedig gyengült. A jobboldali 
erők közül az Olasz Liberális 
Pált előretört a monardhisták 
es a fasiszták rovására.

Togliatti elvtárs Belgrádira érkezett
Belgrad (MTI) Palmiro Tog­

liatti, az Olasz Kommunista 
Párt főtitkára héttőn délután 
Belgrádiba érkezett.

Az Olasz Kommunista Párt 
főtitkárának fogadására a ze- 
muni repülőtéren megjelent 
Mijalko Tottorovics, a Jugo­
szláv Kommunistáik Szövetsé­
ge Központi Bizottságénak 
tagja.

Togliatti, amikor megkér­
dezték útjának céljáról, azt 
válaszolta, hogy a Jugoszláv 
Kommunisták Szövetsége Köz­
ponti Bizottságával egyetértés­
ben azért jött Jugoszláviába, 
hogy megvitassák a két párt­
ra vonatkozó kérdéseket.

★
Róma (MTI) Egyes olasz 

újságírók értesültek arról, 
hogy Palmiro Togliatti, az 
Olasz Kommunista Párt főtit­
kára Trieszten át Jugoszlá­
viába utazik, s ezért azzal a 
kéréssel fordultak az Olasz 
Kommunista Párt vezetőségé­
hez. hogy erősítse meg ezt a 
hírt.

..Megerősítjük ezt a hírt — 
adta meg a választ az Olasz 
Kommunista Párt vezetőségé­
nek egyik szóvivője. — Tog­
liatti elvténs a választási had­

járat befejezését és a politi­
kai tevékenységnek ezt köve­
tő rövid szünetelését arra 
használja fel, hogy néhány 
órát Velencében töltsön, majd 
rövid látogatást tegyen Jugo­
szláviában. ahová a Jugoszláv 
Kommunisták Szövetsége
Központi Bizottságának, Tito 
elvtársinak a meghívására és 
az Olasz Kommunista Párt 
titkárságának döntése értel­
mében utazik. Utazásának cél­
ja az. hogy a Tájékoztató 
Iroda 1948—49. évi téves ha­
tározatai által előidézett sza­
kítás után helyreállítsa az 
összeköttetést, hogy megkez­
dődjék a rendszeres kapcsolat 
a jugoszláv kommunistákkal.

Az olasz kommunisták csak 
értékelhetik azt a tényt, hogy 
a jugoszláv kormányférfiak 
hatékonyan járultak hozzá a 
nemzetközi enyhüléshez s 
ugyanakkor az elmúlt eszten­
dők nehézségei ellenére is 
megtartották országukat a 
szocialista fejlődés útján. Az 
a szándékunk tehát, hogy 
megismerjük a jugoszló.vok 
tapasztalatait, hogy azokat he­
lyesen értékelhessük, és hogy 
jobban tudjuk kibontakoztat­
ni egész nemzetközi politikán­
kat.“

Afganisztán függetlenségi ünnepe
Kabul (TASZSZ) Afgánisz- mindig a barátság és a közös

tán május 27-én ünnepelte 
nemzeti ünnepét, függetlensé­
gének 37. évfordulóját.

Gyegtyar szovjet nagykövet, 
a diplomáciai testület doyenje 
ebből az alkalomból felkereste 
Mohammed Zahir királyt és a 
maiga. valamint az egész dip­
lomáciai testület nevében üd­
vözölte őt. Sikereket kívánt a 
királynak, a kormánynak, va­
lamint Afganisztán népének 
az ország előtt álló feladatok 
megoldásához.

A király megköszönte a 
szovjet nagykövet jókívánsá­
gait és kérte, hogy tolmácsol­
ja köszönetét az összes nagy­
követnek. valamint követnek. 
Emlékeztetett arra, hogy a 
Szovjetunió elsőnek ismerte el 
Afganisztán függetlenségét, 
majd hangsúlyozta, hogy Af­
ganisztánt. és a Szovjetuniót

béketörekvés fűzte egymáshoz,

Moszkva (TASZSZ) Gúlám 
Jahja Tarzi, Afganisztán 
moszkvai rendkívüli és megha­
talmazott. nagykövete május 
27-én Afganisztán független­
ségének 37. évfordulója alkal­
mából fogadást adott.

A fogadáson jelen volt Bul- 
ganyin. Mikojan. Molotov. 
Zsukov. valamint Benegyikiov. 
szovhozügyi miniszter, Kovalj. 
a gazdasági kapcsolatok fő- 
igazgatóságának vezetője, 
Bagramjan. ■ a Szovjetunió 
marsallja. Szemjonov külügy­
miniszterhelyettes. valamint 
a politikai, a tudományos és 
a kulturális élet képviselői.

Ott volt a vendégek közöli a 
moszkvai diplomáciai képvise­
letek vezetői és munkatársai 
is. MTI.

RÖVID KÜLFÖLDI HÍREK
NEW CASTLE

(MTI) Aneurin Bevan. az an­
gol munkáspárt baloldali 
szárnyának vezetője vasárnap 
beszédet mondott a New 
Castle-i városházán. Beszédé­
ben élesen bírálta a kormány 
külpolitikáját, egyebek között 
a fegyverkezési hajszát és a 
kormánynak a ciprusi kérdés­
ben elfoglalt magatartását.

NEW YORK
(MTI) A londoni Times cí­

mű lap tadósítója idézi a ka- 
lifomia állami egészségügyi 
hivatal jelentését. Eszerint a 
múlt vasárnap a Bikini-szige­
tek felett felrobbantott ameri­
kai hidrogénbomba okozta rá­
dióaktivitás a robbanás színhe­
lyétől 5000 mérföldnyi távol­
ságra elérte az Egyesült Álla­
mok nyugati partvidékét.

PÁRIZS
(MTI) Az AFP jelenti, hogy 

hétfőn délben aláírták a fran­
cia-marokkói diplomáciai 
egyezményt

ROMA
(MTI) Az AFP jelenti, hogy 

a helyi önkormányzati válasz­
tásokon Olaszország lakossá­
ga leszavazott. Az illetékes 
szervek azonnal hozzáláttak a 
szavazatok összeszámlálásá- 
tioz.

Hat árára csökkentették 
a Szovjetunióban a 16—18 Évesek 

napi munkaidejét
Moszkva (TASZSZ) A Szov­

jetunió Legfelső Tanácsának 
Elnöksége a 16—18 éves ser­
dülő ifjak munkakörülményei­
nek további megjavítása vé­
gett törvényerejű rendeletével 
elrendelte, hogy 1956. július 
1-től a 16—18 éves munkások 
és alkalmazottak részére a 
munkanap idejét hat órában 
kell megszabni.

A Minisztertanács rendeleti­
leg úgy intézkedett, hogy a 
serdülő fiataloknak a csökken­
tett munkanapért járó bére a 
megfelelő kategóriájú dolgo­
zók teljes munkanapja után

fizetendő bérével egyenlő.
A darabbérben dolgozó* 16— 

18 éves serdülő fiatalok mun­
káját a darabbéres munkák 
végzésekor teljesítménybér­
ben fizetik. E teljesítménybér 
egyenlő a felnőtt munkások 
számára megállapított telje­
sítménybérrel s ehhez bértéte­
lüknek megfelelő pótlék jár 
azokra a munkaórákra, ame­
lyekkel a felnőtt munkások 
számára megszabott teljes 
munkanap meghaladja a ser­
dülő fiatalok rövidített mun­
kanapját. MTI.

Bulganyin elvtárs fogadta Duncan Sandvs 
angol lakásépítési és helyi önkormányzatiigyi 

minisztert
Moszkva (TASZSZ) Bulga-1 lakásépítési és helyi önkov- 

nyin, a Szovjetunió Miniszter- Imányzatügyí minisztert és rettyóújfalui Általános Fiúis- 
tanácsának elnöke hétfőn fo- Ielbeszélgetett vele. MTI, 
gadta Duncan Sandys angol i

A bonni kormány baráti ajándékot 
küld a Szovjetuniónak

Berlin (MTI) A bonni par­
lament költségvetési bizottsá­
ga hétfőn jóváhagyta a szö­
vetségi kormány határozatát, 
hogy baráti ajándékként rák- 
betegek kezelésére használa­
tos különleges Röntgen-készü­
léket küld a Szovjetunió kor­

mányának. Bonn így kívánja 
kifejezni köszönetét azért a 
szívélyes vendégszeretetért, 
amelyben az Adenauer kan­
cellár vezette nyugatnémet 
konnányiküldöttség múlt évi 
látogatása során a Szovjet­
unióiban részesült.

Emlékünnepély a Párizsi Kommun hőseinek 
sírjánál

Párizs (MTI) Vasárnap dél­
után zajlott íc a Pere-Lachaise 
temetőben a párizsi comimu- 
nardok tömegsírja előtt a ha­
gyományos évi emlékünne­
pély. Az ünnepély során sok 
ezer párizsi dolgozó vonult fel 
azon fal előtt, ahol a Párizsi 
Komimün harcosainak csapa­
tát az ellenforradalmi katona­
ság bekerítette és kivégezte.

A díszemelvényen helyet 
foglaltak: Marcel Cachin,
Jacques Duclos, Étienne Fa­
jon, Léon Feix, Jeannette 
Venméersdh, a Francia Kom­
munista Párt politikai bizott­
ságának tagjai és sok szak­
szervezeti vezető.

A Párizsi Komimün lobogója 
után a következő szövegű ha­
talmas transzparenst lehetett

látni: „A kóminüm süeUétmé 
diadalt aratott az Elbától a 
Csendes-óceánig.“ A felvonu­
lók tűzszünetet és békét kö­
veteltek Algériában.

Vasárnap délelőtt a szocia­
lista párt és a Force Ouvriere 
szakszervezet tagjai vonultak 
fel a Párizsi Kommiin har­
cosainak sírja előtt. A felvo­
nulás élén a szocialista párt 
vezetősége haladt, köztük Le 
Troquer, Jules Modh, Daniéi 
Mayer és mások.

Mind a délelőtti, mind a 
délutáni felvonuláson sok dol­
gozó kifejezte reményét, hogy 
jövőre már a két munkáspárt 
és a két szakszervezet együt­
tes felvonulást rendez a com- 
munardok sírjánál.

Súlyos összeütközések a ciprusi törökök 
és görögök közölt

A görög miniszter lemondott
Nicosia (MTI) A londoni rá­

dió jelentése szerint vasárnap 
a Nicosia közelében levő A fú­
rnia faluban súlyos összetűzés­
re került sor ciprusi görögök 
és törökök között. Az incidens 
alkalmával egy ciprusi törö­
köt megöltek, három görögöt 
pedig megsebesítettek. Húsz 
személyt őrizetbe vettek.

Incidens zajlott le Pátosz­
ban is. ahol ciprusi görögök 
megöltek egy török segéti-

AMMAN
(MTI) A DPA ammani kö- ? 

rökre hivatkozva közli, hogy I Hazánkban minden évben 
Jordániában legfelső katonai | szervezett és hivatalos tor- 
tanács alakult. A tanács, mint imában is megrendezésre ke- 
ianácsadó szert működik majd I rül a könyv ünnepe, Égy hé- 
Ali Abu Nuver tábornok, az | len keresztül többel besaé-

rendőrt. egy másikat pedig 
megsebesítettek. Három 'ze- 
mélyt letartóztattak.

A londoni rádió egy másik 
jelentésében közli. hogyTheo- 
tofcisz görög külügyminiszter 
benyújtotta lemondását Ka­
raimon! isz. miniszterein üknek. 
Theotokiszt az utóbbi időben 
bírálták, mert „túl mérsékelt­
nek“ tekintették magatartá­
sát a ciprusi kérdésiben.

A Magyai* Tudományos Akadémia 
nagygyűlése

A Magyar Tudományos Aka­
démia nagygyűlésén hétfőn 
az Akadémia egyes osztályai 
tartottak ülést. Az elhangzó 
osztáil y titkán beszámolók az 
eltolóit évi munkával és a to­
vábbi feladatokkal foglalkoz­
tak.

A nyelv- és irodalomtudo­
mányi osztály munkájáról Bó­
ka László levelező tag, a tár­
sadalmi—'történeti tudomá­
nyok osztálya munkájáról, 
feladatairól. Szabó Imre leve­
lező tag számolt be.

Az agrártudományok osztá­
lyának ülésén Soimós András, 
a kémiai tudományok osztá­
lyának munkájáról Erdei 
László akadémikus mőndótt 
Dsztálytitkáiri beszámolók

A műszaki tudományok caz- 
tályánaik a betegsége miatt 
távollevő Hevesi Gyula leve­
lező tag, osztályt! tkár helyett 
Géléi Sándor akadémikus, az 
orvostudományok osztálya 
munkájáról Gömöri Pál leve­
lező tag számolt be.

A matematikai—fizikai tu­
dományok osztálya munkája, 
ról szóló beszámolót a roma. 
niai matematikai kongresszu­
son részvevő Hajós György 
akadémikus, Osztályairkar he­
lyett, Rémyi Alfréd levelező 
tag ismertette.

A biológiai cső,port munká­
ját Törő Imre akadémikus 
ismertette.

Az egyes oeztálytit&ári hé- 
számolókhoz számos hozzászó­
lás hangzott el. (MTI)

ISKOLAÉVFORDULÓ ÜNNEPSÉQ 
BERETTYÓÚJFALUBAN

Szombaton ünnepelte a Be-

kóla fennállásának 300 éves 
évfordulóját. Az iskolát 
1656-ban alapították, amely­
ben azóta az áldozatkész pe­
dagógusok keze alatt nemze­
dékek és nemzedékek nőttek 
tel. Az ünnepségre szomba­
ton délelőtt 9 órakor került sor, 
amelyen megjélent Matolcsi 
János földművelésügyi mi­
niszter is, mint az iskola volt 
növendéke. Kállai Gyula nép­
művelési miniszterhelyettes — 
szintén az iskola volt tanít­
ványa — pedig táviratban üd­
vözölte az ősi iskola tanárait, 
nevelőit, tanulóit.

Az ünnepséget Nagy Zoltán, 
a járási tanács oktatási osztá­
lyának vezetője nyitotta meg. 
Megnyitójában utalt, az is­
kola történelmi szerepére, 
mely mindig betöltötte hivatá­
sát a bihari tájakon és e táj

népe között. Aztán szaval öve.- 
seny és úttörőavatás követke­
zett, majd Garábuczi János, 
az iskola nagyon régi tanítva- 
nya visszaemlékezéseiben be­
szélt gyermekkori élményei­
ről, iskoláséveinek mostoha- 
ságairól. Kedves színfoltja 
volt az ünnepségnek a Bihari 
fonó bemutatása, melyet az is­
kola növendékei adtak elő 
nagy sikerrel.

Az ünnepi műsor további 
részében Fehér Istvánná igaz­
gató beszámolt az iskola törté­
netéről, az iskola zenekara pe­
dig a legkiválóbb zeneköitők 
alkotásait szólaltatta meg. Az 
ünnepség alkalmából Kígyós 
Sándor, a megyei tanács okta­
tási osztályának vezetője kei 
pedagógusnak a kiváló tanítói 
kitüntetést, több névelőnek pe­
dig jó munkájuk megbecsülé­
seként pénzjutalmat nyúj­
tott át.

A Debreceni Népi Együttes 
franciaországi szereplése

Párizs (MTI) A Debreceni 
Népi Együttes St. Etienne 
után Párizsban és környékén 
folyatatja nagysikerű francia- 
országi szereplését. A párizsi 
baloldali községtanácsok meg­
hívására az együttes nagy ér­
deklődés mellett mutatkozott 
be Sí. Derűs-bem. Bobigmy- 
ban. majd Gehnevillliers-ben.

Vasárnap délután és este

a Francia—Magyal- Basfáti 
Társaság rendezésében a népi 
együttes nagy sikert aratott 
a párizsi Mutualité-csamok- 
ban. A párizsi közönségnek 
különösen a Liszt-rapszódia és 
a hortobágyi julhásztáne tet­
szett. Az együttesnek úgyszól­
ván minden számot meg kell 
ismételnie. (MTI)

Elutazott Moszkvába a magyar esztrád együttes
Vasárnap éjszaka a menet­

rendszerű gyorsvonattal el­
utazott szovjet unióbeli ven­
dégszereplésére a magyar 
esztrád együttes. A Keleti- 
pályaudvaron búcsúztatásukra 
megjelent művésaéletünk több 
kitűnősége, valamint számo­
sán a hozzátartozók közül. A 
Változatos, gazdag műsorban 
— amelynek Este Budapesten 
a címe — Zsoldos Imre veze­
tésével a Magyar Rádió tánc- 
zenekara. Alfonzé, Rodolfo

móló,
kettős.
Jolán.

Pataki Ferenc fejszá-
. Pécsi--Pogány tánc-
Gencsy Sári. Mábhé
Hollós Ilona. Záray
Vámosi János. Kelly
— ■■ \\«»' .......  ...

zsonglőr, és még több magyar 
művész lép fel.

A magyar együttes június 
1-én mutatkozik be a moszk­
vai esztrád színházban. (MTI)

Az ez év elején Becsben
megkezdett magyar—osztrák 
vagyonjogi és pénzügyi tár­
gyalások folyó hó 28-án Bu­
dapesten folytatódnak. A ma­
gyar delegációi a jelenlegi 
ülésszakon dr. Szita János, a 
pénzügyminiszter első helyet­
tese. az osztrák delegációt dr. 
Ernst Lemberger rendkívüli 
követ és meghatalmazott mi­
niszter vezeti. (MTI)
- v\ " u » ■— v> —— '

AZ ÜNNEPI KÖNYVHÉT 
ELŐKÉSZÜLETEI

befolyása. A Jordániái hadse­
reg minden 
olyan
át, akik odaadó hívei Husszein 
királynak.

NICOSIA
(MTI) Ciprus szigetén to-

usd. A lOlUdllldl IldUSCr- £ 1QÖ1Í S&lTlGt. lllclUclit é$ ígclZŐd- v-rCZ,d A-UUlld-UlJdi) IFO CIS lMIiiCrvLLeTJeSZIO

ninden kulcspozíció iát í gát is elénk vetíti, de mutatja műfordító is, akinek verseit együttműködve a
Jordániái tisztek vették I és méri a mai élet minden műfordító munkásságát üzemekben irodain

I indulatát is. Tehát megérdemli m™'.. rég ismerjük és rég sze-
f a figyelmet, s annál is in- retjük. A műsoron az ő és a

rendez, e ezenkívül könyv- 
ismertetésekre és ankétokra

boszlón, Hajdúnáná ;on, Haj­
dúböszörményben, Püspökla­
dányban, Berettyóújfaluban, 
Hajdúhadházon. Kábán, Pol­
gáron, Biharikeresztesen. De- 

Nádudvaron, Komá- 
, F.gyeken, Hajdúdorogon 
Balmazújvároson ünnepi

. . , . . - -------- . , .. . ,, , ...... . . - csőadások lesznek, de a többi
vezesevel es a legfelső katonai I kicsit forróbb szenvedéllyel A könyvhét megnyitójára mai fogjak színesítem. községekben is me-emlékez-
tanács megalakulásával vég- I hódoljunk annak, amit ebben Debrecenben szombaton este A szakszervezetek megyei nek * könyvhét ünnepi jelen-
legesen megszűnt a Jordániái\ a szóban szoktunk rögzíteni: 7 órakor kerül sor a Déri Mű- tanácsa is nagy lendülettel ké- tőségéről Mindén községi
hadseregben még szolgálatot f írás. Mert az írás nagyon is zeum előadótermében. Az ün- szül az ünnepi könyvhétre, könyvtáros könwkiállitést 
teljesítő 16 angol tiszt minden j élő és eleven valami. Távoli népségén részt vesz Képes A Természettudományi és * *

idők színét, illatát és igazsá- Géza József Attila-díjas író és Ismeretterjesztő Társulattal
debreceni ;s sor kerül. A DISZ szene- 

odaírni eiőad-a- ae-tefc a József Attila olvasó-
megrendezesere készül- mozgalom könyveit népszerű-

sitiik sl7 4 l'lftimj Köri y ^"

Ikább, mert az igazi írásban az debreceni költők és írók íiá- A Járműjavítóban, a Gör- je^tő Vállalat és a földmű-
élet igazsága mindig a mű- 881 szerepelnek, melyet a Cső- dfflőcsapágygyérben, az Épí- vesszövetkezetek n«dig könyi -

í vészét igazsága. konai Színház művészei olvas- tők Kossuth Lajos kultúrott- ~s»rakfl( ái.lf+annl- maid fel s
vább folytatódnak a zavargó-í nak fel. Bángyörgyi Károly honában, a Bútorgyárban és ut bel verik etée árusít iák
sok. Hétfőre virradó éjszaka I Ez évben is. mint tavaly és Egri Lajos a könyvnapokra a Ruhagyárban szerveznek a könvvhé* kttnvw.P

I tavalyelőtt a könyvheti ün- megjelent új kötetéből, a Rő- ilyen előadásokat. amelyen 1
. , „ ., . í népség június 3-én kezdődik, zselángból ad elő részleteiket, mai irodalmunk helyzetét. Az idén kerül először meg'nossza falu me lett ciprusiak I Előkészítésére Dberecenben Örkényi Éva pedig Tóth End- eredményeit ismerteti dolgo- rendezésre országunkban i

tüzeltek egy angol katonai jár- • megyei és városi ünnepi re és Danyi Gyula verseit zómk körében egy-egy elő- költészet napja. Debrecenbe!!
őrgépkocsira. J könyvhétbizottság alakult, mondja el. adó. június 10-én tartja az ünnep*

A ciprusi hatóságok fokoz- í bogy mind a megnyitó, smind A könyvihét szombat esti Megkezdődtek a -könyvheti könyvhétbizottsáíí debrecen*
pedig a további ünnepségek ünnepségén Kiss Tamás, a előkészületeit a megye váró- költők részvételével a Dér

I kellő kapcsolatot teremtsenek magyar írók helyi csoportjá- saiban, községeiben is. A já- Múzeumban 4 költészet nap-
/írók és olvasók között. Éppen nak elnöke mond megnyitót, rési és városi könyvbizottsá- ja műsorán debreceni költő?

ezért az ünnepségeken debre- majd Tóth Béla gimnáziumi gók szervezésében Hajdúszo- versei szerepelnek.

ták a biztonsági intézkedése­
ket. A csapatokat riadóké­
szültségbe helyezték,

az
remle

"A Minisztertar 
gatot hozatt eg; 
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rendezésére. A b 
költségkihatása 
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A határozat éri
1956. június 1- 
fel kell emelni 
építőipari, közi 
reskedelmi, bei 
szolgáltató v 
valamint az 
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ban, a tanácsol 
lönböző oktatái 
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olyan alaesoni 
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bérét, akiknek 
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650 forintot 

Az alapbér mej 
az egy hónap a| 
havi munkaidő 
tén járó alapbértj 
posta területén 
és a rang szerinti 
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ni. Személyi pót 
sülő dolgozóknál 
szí lésnél az alapü 
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kell alapul venni 

A határozat 
azoknak a dolgc 
rét, akik nem telj 
dolgoznak, csak 
eldolgozott m 
arányosan lehet

II megye
Egy hete. ho 

a gépállomások aj 
idő alatt 1237 hej 
tálk meg főleg a j 
tsz-ek-ben. Legjob 
eddigi jelentéseid 
Derecskéi Gépal] 
te: 383 holdat 
körzetéhez tartoj 
A B almazú j vári
más pedig 220 ij 
gépállomás még 
kapáin A zsakai ] 
20. a hajdúnánási 
A Tiszacsegei G á

a kenyér]
A lakosság 

tása érdekében . 
kötelező kény ej 
melőknek 1956- 
vetésteriileten kJ 
ben. ha a terme 
nyosan nő. vagxj 
A kenyérgabona] 
telesek a község 
jelenteni. A vető

Az őszi

a rovu
Az idő sürget, 

kell fejezni a 
nagyobb gondot] 

jó minőségű munj 
egyik feltétele a , 
nek. Sürgősen ho| 
a kukorica és a 
első kapáláséhoz 
utón gyorsan női 
kapálás elhanyaj 
kevesebb tennie 
föld. A gépál lói] 
a földre rá leh- 
Pékkel. minden 
janak ki a kapa 
zanak a bu'ld<| 
mert a munka

A mindennapi 
miatt a szénakaa

Élenjáró tsz]
A Minisztert: 

gazdasági évbe 
növény termelés: 
kéri és fejlett 
sükért. valami! 
keti gazdaság á 
nagyarányú női 
iránti kötelezet 
mutató teljesíié 
Vetkezeti va-gyc 
tagok jövedelmi 
kéért:

— A barcsi 
Mezőgazdasági 
kezetet és a 
Pusztai Virág»
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1 Minis*tertanács határosam

az alacsonykeresetű dolgozik bérének 
rendezéséről és a munkaidő csökkentéséről

A Minisztertanács határo- 
gatot hozat! egyes alacsony 
keresetű dolgozók bérének 
rendezésére. A béremelés éves 
költségkihatása 170 millió fo- 
rmt.

A határozat értelmében
1956. június 1-i hatállyal 
fel kell emelni az ipari, 
építőipari, közlekedési, ke­
reskedelmi, begyűjtési és 
szolgáltató vállalatoknál, 
valamint az államigazga­
tásban, a minisztériumok­
ban, a tanácsoknál, a kü­
lönböző oktatási, egészség- 
ügyi és népművelési intéz­
ményekben foglalkoztatott 
olyan alacsony keresetű 
időhérrendszerben (órabé- 
rcs, havibéres) dolgozók 
bérét, akiknek a besorolás 
szerinti alapbére a havi 
650 forintot nem éri el.

Az alapbér megállapításánál 
az egy hónap alatt a rendes 
havi munkaidő teljesítése ese­
tén járó alapbért, a MÁV és a 
posta területén a munkakör 
és a rang szerinti bér együttes 
összegét kell figyelembe ven­
ni. Személyi pótlékban része­
sülő dolgozóknál a bérkiegé­
szítésnél az alapbér és a sze­
mélyi pótlék együttes összegét 
kell alapul venni,

A határozat értelmében 
azoknak a dolgozóknak a bé­
rét, akik nem teljes munkaidőt 
dolgoznak, csak a ténylegesen 
eldolgozott munkaidejükkel 
arányosan lehet kiegészíteni,

A. béremelés végrehajtása 
dekeben

a határozat hatálya alá 
tartozó területeken minden 
650 forintnál alacsonyabb 
munkaköri bértétel felső 
határát 650 forintra fel 

kell emelni.
A bérrendezés végrehajtá­

sához a szükséges végrehajtá­
si utasításokat az illetékes mi­
nisztériumok adják ki. A MÁV 
és a posta, valamint a kiske­
reskedelem, n agykereskede- 
iem és a közétkeztetés terüle­
tén — tekintettel e területek 
sajátosságaira — az illetékes 
minisztériumok fentiektől el­
térően is szabályozhatják az 
alacsony keresetű dolgozók 
bérrendezését.

A határozat hatálya nem 
terjed ki a mezőgazdaságban 
foglalkoztatottakra, az átkép­
zésükre. az ipari tanulókra, a 
házfelügyelőkre és az építő­
ipar egyes területein dolgozók­
ra, továbbá a darabbárrend- 
szerben és a prémiumos idő­
bérrendszerben (órabéres, ha­
vibéres) foglalkoztatott dolgo­
zókra.

A munka időcsökken lésre vo­
natkozó minisztertanácsi ha­
tározat szerint a csökkentés 
mértékét, valamint azokat a 
munkaköröket, amelyekben 
a munkaidőcsökkentést be le­
het vezetni, a miniszter a szak- 
szervezettel egyetértésben ha­
tározza meg. Ennek megfele­
lően

1956. június hó l-töl a ve-
........ .....

gy ipari cs energiaügyi, 
valamint a kohó- és gép­
ipari minisztérium terüle­
tén. az alumíniumkohá­
szatban . a nitro- és nitro- 
benzol-származékok gyár­
tásában, az ólomfesték-, a 
penicillin- és a szuperfosz- 
fátgyártásban, továbbá az 
Élelmiszeripari Miniszté­
rium területén a nikotin- 
gyártásban folyamatosan 
heti 42 vagy 40. illetve 
56 órás munkáid! kell be­

vezetni.
A Minisztertanács határozata 
külön felhívja a miniszterek 
figyelmét arra, hogy a munka­
időcsökkentést lehetőleg olyan 
ütemezésben hajtsák végre, 
hogy a rövidebb munkáid kö­
vetkeztében szükséges új man- 
Itaerő már a bevezetéskor biz­
tosítva legyen, és er. rövidebb 
munkaidő miatt bércsökkenés 
ne következzék be.

A Minisztertanács határo­
zata hangsúlyozza, hogy az 
illetékes minisztereknek gon- 
doskodniok kell a termelés fo­
lyamatoságának biztosításáról, 
Többek között feladatuk, hogy 
a mintegy 3000 legegészségtele­
nebb munkakörben foglalkozt- 
tatott dolgozót érintő intézke­
dés kapcsán 600 új munlcaerő 
kiképzéséről és munkába állí­
tásáról gondoskodjanak. ami 
természetszerűleg a rövidebb 
munkaidőnek csak fokozatos 
bevezetését teszi lehetővé. 
(MTI)

Érik a paradicsom
• Hajdúszoboszlói 

kertészetben
(Tudósítónktól,)
Aki így' május végen szépet 

akar látni, annak azt taná­
csoljuk, látogassa meg a haj- 
dúszoboszlói kertészetet. Mind 
a melegágyakban, mind a sza­
badban olyan csodálatos kép 
tárul az ember elé, hogy azt 
bizony nehéz elfelejteni. A 
különböző virágok ezer szín­
ben tündökölnek. amodébb 
pedig a melegágyakban a pri­
mőr zöldségfélék teszik válto­
zóvá a képet. Mint Kántor 
István, a kertészet vezetője 
mondja: rövidesen a virágok 
nagy részét kiültetik a hajdú- 
szoboszlóí városi parkba, va­
lamint azokkal díszítik az ut­
cákat ét a híres strandfürdőt.

Az itt termelt zöldségfélék­
nek is nagy a ‘hírük. Nemcsak 
a hajdúszobosziái üdülőket 
látja el a kertészet, de szál­
lít Debrecenbe, sőt Budapest­
re is. Egyelőre mintegy 20 000 
csomag retek. 3d 000 fej sa­
láta, 12 000 fej káposzta. 
20 000 fej kalarábé. 10OÖ0 da- j 
rab paprika „szüretelése“ fo-1 

lyik. ezenkívül árusítják mái' 
a paradicsomot, igaz még elég 
drágán, 52 forintért kilónként. 
De lesz még sokkal olcsóbb 
is.:, A többi ár: paprika da­
rabonként 1,50—2 forint, kar- ' 
fiol kilónként 20 forint, kara- ( 
lábé darabonként 1,50, saláta ' 
55 fillér. 1

Jól sikerült Debrecenben is
a román és a magyar rádió 

1 közös hangversenye
A román és a magyar rádió közös hangversenyére v&- 

sárnap este zsúfolásig megtelt a Központi Kultúrotthon 
nagyterme. A nézőközönség soraiban helyet foglaltak az 
MDP Hajdú-Bihar megyei bizottságának és debreceni vá­
rosi bizottságáslak tagjai, Hajdú-Bihar megye Tanácsa és 
Debrecen Város Tanácsa végrehajtó bizottságának vezetői, 
sok-sok munkában élenjáró dolgozón kívül a tudományos 
és kulturális élet képviselői.

A níűsor első felében a magyar rádió művészei sze­
repeltek. Különösen nagy tapsot kaptak a szólóénekesek: 
Hollós Ilona, Lehóczky Eva, Melis György és a. vidám 
műfajt képviselő Halmai Imre. Szünet után a közönség vi­
haros tapsa közben a román rádió művészei szerepeltek; 
Nagy taps fogadta Cica Petrescu,- Alin Noreanu, Ion Lucian, 
Mara Janoli, Dorina Draghitti, valamint a Harmónia-trió 
(Margaretta Muresanu, Victoria Manolescu, Morva Scitií) 
számait. Megérdemelt sikert aratott a. magyar rádió tánc- 
zene'kara, Zsoldos Imre vezényletével és a román rádió 
esztrád-tánczenekara, amelyet Site Dinien vezényelt.

A. jól sikerült előadás után a megjelentek hosszan, iln» 
nevették a két ország rádiójának művészeit.

KIRÁNDWLÖVON AT OKÁT
indítanak a Ha dú-Bihar megyei 

falvakból
Az ország legszebb helyeit 

szívesen keresik fel az Alföld 
lakói közül a hajdúsági dol­
gozó parasztok és fiatalok is. 
Az elmúlt évben Józsárói 500 
fővel Ikirándulóvonat vitte 
Lillafüredre a községbe]ieket. 
Ez volt az első kiránduló'."- - 
nat. amely Hajdú-Bihar me­
gye területén községből indult. 
Ez évben a kultúrotthonok és 
községi iskoláik pedagógusai­
nak szervezése nyomán több

községből indítanak kiránduló- 
vonatokat a Bükkbe és a Mát­
rába. Berettyóújfaluból és Bi­
li arkeresztesről együttesen 
hatszáz fő megy Lillafüredre* 
a hajdúhadiháziak is szervezik 
kiránd jlóvonatukat a Bükk­
be. A józsaiak ez évben Eger­
be látogatnak el, de Nádud­
varon és Pocsajban is terve­
zik, hogy több száz fő rész­
vételével vasárnapi kiváduló- 
vonatot indítanak.

ü megye gépállomásai 1237 holdon 
végezlek kapálást

£gv hete, hogy megkezdték 
a gépállomások a kapálást. Ez 
idő alatt 1237 holdéin kapál­
ták -meg főleg a kukoricát a 
tsz-ekben. Legjobb munkát az 
eddigi jelentések szerint a 
Derecske! Gépállomás végez­
te: 383 holdat kapált meg a 
körzetéhez tartozó tsz-ekben. 
A Balmazújvárosi Gépállo­
más pedig 220 holdat. Több 
gépállomás még igen .keveset 
kapált. A zsákai 15, a kábái 
20. a hajdúnánási 14 holdat. 
A Tiszacsegei Gépállomás pe­

dig kapálás' munkáról még 
egyáltalán nem jelentett, ami 
arra enged következtetni, 
hogy ez a gépállomás még 
meg sem kezdte a kapálást.

Sürgős a munka, gyorsab­
ban keli végezni a növény- 
ápolást, A kapálás legjava a 
gépállomásokra vár. Minden 
óra kihasználására szükség 
van, hogy a gépállomások tel­
jesítsék feladatukat, idejében 
kapálják meg a növényeket 
a termelőszövetkezetekben.

A Minisztertanács rendelete

a kenyérgabona kötelező vetéséről
A lakosság kenyérgabona ellátásának zavartalan biztosí­

tása érdekében a Minisztertanács szabályozta az 1956—57. évi 
kötelező kenyérgabonavetést. A rendelet értelmében a ter­
melőknek 1956—57. évben az 1955—56. évre megállapított 
vetésterületen kell kenyérgabonát termelniük Abban az eset­
ben. ha a termelő szántóterülete évközben megváltozik, ará­
nyosan nő. vagy csökken a kenyérgabona vetésterülete is. 
\ kenyérgabona kötelező vetésterv teljesítését a termelők kö­
telesek a községi (városi) tanács végrehajtó bizottságának be­
jelenteni. A vetési terv nem teljesítése felelősségre vonással jár.

Ax őszi keverék betukaríiána után 
azonnal vessük el 

a rövid tenyészidejű kukoricát
Az idő sürget. Gyorsan be 

kel! fejezni a répaeg,vetést és 
nagyobb gondot fordítani a 

jó minőségű munkára. Ez az 
egyik feltétele a nagy termés­
nek. Sürgősen hozzá Ítéli látni 
a kukorica és a napraforgó 
első kapálásához is. Az eső 
után gyorsan nő a gaz és a 
kapálás elhanyagolása miatt 
kevesebb terméssel fizet a 
föld A gépállomások, amint 
a földre rá lelhet menni gé­
pekkel. minden órát használ­
janak ki a kapálásra, dolgoz­
zanak a bulldogok, zetorok, 
mert a munka nagyon sürgős.

A mindennapos esőzések 
toiatt a szénakaszálás is hát­

rányt szenved, sok helyen már 
kétszer-hámmszor is venden 
verte az eső a szénát. Az ilyen 
szénét bekazalozini nem érde­
mes. inkább silót készítsenek 
belőle a tsz-e)k, mert a sok- 
eső miatt a széna túl gyenge 
minőségű.

Befejezéshez közeledik az. 
őszi keverék betakarítása, he­
lyére másodvetésű rövid te­
nyészidejű kukorica kerül. 
Gondoskodjanak róla a gép­
állomások, hogy az őszi keve­
rék betakarítása után a terü­
letet azonnal előkészítsék a 
másod-vetéshez s még a főid 
kiszáradásé előtt Ke
kukoricával.

Élenjáró Isi-eket tüntetett ki a Minisztertanács
A Minisztertanács 1954—85. 

gazdasági évben elért kiváló 
nővén yter melés-i eredmén yu- 
kért és fejlett állattenyészté­
sükért, valamint a szövetke­
zeti gazdaság árutermelésének 
nagyarányú növeléséért, állam 
iránti kötelezettségük példa­
mutató teljesítéséért és a szö­
vetkezeti vagyon, valamint a 
tagok jövedelmének növelé­
séért :

— A barcsi Vörös Csillag 
Mezőgazdasági Termelőszövet­
kezetet és a kisbér-battyán- 
pusztai Virágzó Mezőgazda­

sági Termelőszövetkezetet a 
Minisztertanács vándorzász- 
lajávai, ,.Az onssaág élenjáró 
termelőszövetkezeti gazdasá­
ga“ címmel, valamint 100 000 
—100 000 forint pénzjutalom­
mal,

a végegyházi Szabadság 
Mezőgazdasági Termelőszövet­
kezetet a Minisztertanács ván­
dorzászlajával. „Az ország 
élenjáró termelőszövetkezeti 
gazdasága“ címmel és 25 000 
forint pénzjutalommal tün­
tette ki;

A téli tiiselőcllátásról
Vége lett a télnek, itt a 

nyár. Ilyenkor az emberek 
szívesen feledkeznek meg ar­
ról, hogy nemrégen még 
szénhiány miatt sokan sajnos 
hideg szobában voltak, mivel 
nem tudtunk mindenkit meg­
felelő mennyiségű szénnel el­
látni.

Mi ennek az oka? Nem lehel 
mindent a ..be nem tervezett“ 
rendkívüli zord időjárásra, a 
bányászat akadályozott terme­
lésére fogni. A magunk részé­
ről a fő hibát elsősorban a kö­
zti letek ellátásában látjuk.

Ha a közületek. tanácsok, 
iskolák sfcb. 1955 II. és III. ne- 
gyedében beszerezték volna a 
teljes fűtési idényre szüksé­
ges szénmennyiségüket, úgy a 
téli hónapokban beérkező sze­
nek nagy részét a lakosság el­
látására tudtuk volna fordíta­
ni. Ugyanis az történt, hogy a 
közületek csak az 1955. évi 
szükségletüket szerezték be 
és a legnehezebb időkben, 
1956 első negyedévében jelent­
keztek ismételten szénért. A 
közületek pénzfedezet hiányá­
ra hivatkozva nem szerezték 
be a teljes fűtési idényre szük­
ségletüket. Pedig ahol szívügy­
nek tekintik a téli tüzelőnek 
nyáron való biztosítását, Ott a 
dolgozók, vagy iskolásgyerme­
kek nem fáznak meg télen. 
Pl. Debrecenben a Csokonai 
Gimnázium, vagy a Béke ut­
cai Tanítóképző Iskola, vagy a 
püspökladányi iskolák igazga­
tói megkeresték — és meg is 
találták a lehetőséget ahhoz, 
hogy a nyári időszakban be­
szerezzék a teljes idényre- 
szükségleteiket. Nem is volt 
semmi fennakadás télen, nem 
fáztak meg a gyermekek. Ha 
a többi vezetők is ezt leitek 
volna, nemcsak a saját, hanem 
a lakosság ellátása is jobb 
lett. volna, mivel a télen beér­
kező szeneket nem részükre, 
hanem a lakosság részére ad­
hattuk volna ki és ezzel mele­
gebbé tettük volna a dolgo­
zók otthonát.

De hiba van a fogyasztók­
nál is. Húzzák, halasztják a 
beszerzést, míg végül az elto­
lódik a téli időszakra. Várják 
a „jobb szén“ beérkezését, ami 
érthető is. A szén ára kalóriá­
ban (fűtőértékben) van meg­
állapítva. tehát ha a vevő 
gyengébb minőségű szenet 
kap, kevesebbet is fizet érte.

Meglehetősen lazán kezelik 
a dolgozók a 400 forintos 
SZOT utalványok beváltását, 
bár ezek beváltási határideje 
hónapokra, ezen belül deká- 
dókra szól, elhanyagolják a 
kiváltási határidőt, és a végén 
a határidő utolsó napjaiban vi­
szik el a szenet, amivel tele­
peinken torlódást okoznak. 
Sokan kérik, hogy brikett utal­

ványra szenet, vagy szénura l- 
ványra brikettet adjunk. Saj­
nos ennek nem tehetünk e'e- 
get. mivel az utalványok ara­
nyában kapjuk az árufedeze­
tet. Itt viszont a vállalatok 
kérjék felettes szerveiktől az 
igényeknek megfelelően az 
utalványokat. Ha nem használ­
ják fel a brikett utalványo­
kat, azt jelenti, hogy az elve­
szett, és ezzel nemcsak saját 
magukat, hanem azokat a dol­
gozókat is megrövidítik, akik 
azt esetleg szívesen felhasz­
nálnák.

A párt és a kormány hatá­
rozata szigorúan előírja az 
import anyagokkal, így a tű­
zifával történő takarékosko­
dást. Itt igen sok a tennivaló, 
mivel igen sok olyan fogyasz­
tó vásárol tűzifát, aki ’.lem 
rendelkezik fafűtéses kályhá­
val.

Közölhetjük mind a közüie- 
'ekkel. mind a lakossággal, 
hogy vállalatunk minden egyes 
dolgozója mindent elkövet, 
hogy az irodák, lakószobák, is­
kolák stb. télen melegek legye­
nek. Mint a fent közöltek mu­
tatják, vevőink segítségével 
ezt el is tudnánk érni. Arra 
kérjük tehát vásárlóinkat, 
hogy tegyék a fentieket ma­
gukévá, takarítsák ki a pin­
céiket, és egyéb tároló helyei­
ket, és minél sürgősebben 
szerezzék be szénszükségletei- 
ket és ne feledjék a nyári me­

legben. hogy télen hideg is 
szokott leírni. Jusson eszükbe 
főleg a közületek. tanácsok, is­
kolák vezetőinek és igazgatói­
nak, hogy mit jelentett az, mi­
kor a téli hónapokban nem 
tudtunk részükre szenet bizto­
sítani, és ha keveset tudtunk 
is, azt a lakosság elől kellett 
elvennünk. Szerezzék be tehát 
a fűtési idényre szükséges sze­
nüket a II. és III. negyedév­
ben. De vonatkozik ez a ma­
gánfogyasztókra. mert az oiz- 
tos, hogy a legjobb nyári be-' 
ruházás a szénvásárlás, mert 
aki ennek eleget tesz. nyugod­
tan mehet neki a télnek, mi­
vel biztosította családja részé­
re a meleg szobát.

Mindezek segítségével ele­
get tudnánk tenni annak a 
párt és kormányhatározatnak, 
mely a lakosság jobb , tüzelő- 
ellátását kívánja biztosítani.

Derzsi Antal 
TÜZÉP Vállalat

Kapálnak az élenjárt 
ebesi traktorosok

Az állami gazdaságok traík* 
torosainak országos versenyé­
ben a legjobbak között van­
nak az e besütik. Kalló László 
G. 35-ös traktorával május 
közepéig 635 normálholdat 
teljesített. Jelenleg a tavaszi 
munkák után a gépét javítja, 
készül a nagy nyári felada­
tokra. Józsa Lajos 517 normál- 
hóidat teljesített eddig. Ko­
vács Mihály 435 normálhold 
elvégzésével a harmadik hely­
re került a gazdaságban a 
traktorosok versenyében. A 
kedvező időjárás folytán gyoru 
san fejlődnek a kapások az 
Ebesi Állami Gazdaságban. A 
traktorosok most a növény­
ápolási munkákban segítenek: 
Kovács Mihály már meg is 
kezdte ezt a munkát s Zetor 
traktorával naponta 15—20 
hold gyomtalanítását végzi eí;

Sürgősen be kell fejezni a répaegyelést
A répa már nyolc levelé­

ben van, mégis sok termelő- 
szövetkezet és egyéni gazda 
földjén jócskán van még 
egyeletien répa. Ezek a szö­
vetkezetek — többek között a 
kábái Tolbudhin, a letétien! 
Kossuth, a hajduszoboszlói 
December 21. a nagyhegyest

Lenin és még rajtuk kívül 
számosán — aligha érit; el a 
200 mázsa cukorrépa termést 
holdanként, ha nem igyekez­
nek az egyelés gyors befejezé­
sével, az. egyelésnél is nagy 
figyelmet kell fordítani a mi­
nőségi munkára.

■TFON REGGEL A VONATON
A Püspökladány felöl kora 

reggel Debrecenbe érkező sze­
mélyvonaton nehéz egy gom­
bostűt úgy leejteni, hogy a 
padlóra essen — annyian vám­
nak. Ladány. Kaba, Hajdúszo­
boszló önti a munkásokat, a kik 
nagy része már hét órakor 
készen áll arra, hogy versenyt 
dolgozzon a gépével.

llyenlkor aztán, míg a vonat 
„befele“ döcögtetl őket, a. ma­
guk módján ütik agyon az 
időt. A fiatalabbak vidáman, 
robbanó jókedvvel beszélget­
nek a vasárnap esti bálról, s 
nagyokat nevetve viccelnek 
egymással. Az idősebb korosz­
tályhoz tartozók — akik már 
túlviharzottak az ifjúikor évein 
— az örökös témáról, a min­
dennapi munkáról beszélnek 
legtöbbet.

Ezen a hétfő reggelen is a 
megszökött füttyszóval figyel­
meztette az utasokat a moz­
donyvezető, jelezve, hogy Ebes 
kitérőre fogadja a szerelvényt. 
Pár perccel később már tolul­
tak is az ebesi utasok a ko­
csikba.

— Pista komám! Gyere csak 
ide mellém! Itt egy hely, rá 
is van írva a neved! — vicces- 
kedik egy őszhajú vasuí.is- 
egyenruhás férfi, s maga mellé 
invitálja ebesi komáját. , Az 
ebesi koma, lki maga is az öt­
ven felé jár, szaporán helyet is 
foglal az öreg mellett. Tempó­
san kezet fog.

— Hát osztán bátyám hasz­
nált-e a reggeli szilvapálinka?
— indítja meg a beszélgetést. 

— Nem használt az Pistám,
mert nem fizettél — adja visz- 
sza a szót a „bátyám“. Ezen 
mindketten jóízűt nevetnek. 
Majd a családról, a kisunokák- 
ról való megszökött kérdezős- 
ködésetk után — mint mindig
— most is a „politikára“ tere­
lődik a szó.

— Na Pista — kezdi az öreg
— elsejétől netted is felemelik 
a fizetésedet.

— Jó is lenne az bátyám. 
Jól jönne ki a kis családnak 
hitetlenkedik a fiatalabb.

— Ni, hogy a kutya szalad­
jon veled ebesig, hát nem is

hiszed el ha mondom —, tüzel 
az öreg — itt van fekete fehé­
ren a vasárnapi újságban. — S 
már húzza is elő a hosszúkás, 
csattos vasulastáskából a Sza­
bad Nép vasárnapi számát. —- 
Nesze olvasd el csa)k, ha. ne­
kem nem hiszel, s ha már új­
ságot sem olvasol.

— Tegnap nem. kaptam meg 
a Szabad Népet na — mente­
getőzik a koma, s már nyúl is 
az újság után, gyanakodva, 
Majd egyre nagyobb figyelem­
mel olvassa a Minisztertanács 
első oldalon lévő határozatát 
az alacsony keresetű dolgozók 
bérének rendezéséről.

— Na? — kérdi az öreg dia­
dalmasan, látva, hogy 'kollé­
gája elolvasta — igazam van?

— Igaza van bátyám —, 
mondja csendesen a másik 
igaza. Majd sokáig nézi az ab* 
Iák mellett elsuhanó zöld ve­
téseket, s úgy jegyzi meg ’iaU 
kan:

— De jól jön ez a kis csalid­
nak.

BEZl £,,
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SPORT 
öl gólt lőtt a D. törekvés támadósara

D. TÖREKVÉS-GÖDÖ LLöl DÓZSA 5:1 (1:1)
A in. megyei ifjúsági találikio- 

5»ó kereté'ben a nagyerdei Sta- 
d'ioniban több, mint 10 000 főnyi 
nézősereg s/AHikoita végig ,a D. 
Törekvés—Gödöllői Dózsa NB W-es 
labdarúgó bajnoki mérkőzési, 
mely végül debreceni győzelmet 
hozott.

Az első félidőben nem gondol­
niuk — csak szerettük v óla na — 
hogy a D. Törek-vés nagy gól- 
aráninyal győzi le a Debrecenből 
már több alkalommal mindkét 
pontot elvív« Gödöllői Dózsát. 
Bár már- a 8. percben Fekete meg- 
gizerezte a vezetést, az ezután ki­
alakult játék nem eok jóval bíz­
tatott, több rossz Törekvés-leadást 
láttunk, nem volt egységes a csa­
pat. hiába igyekeztek. A gödöl­
lőiek egyik támadása végén Ke­
rekes mintegy 25 méterről lövés­
re szánta magát. A későn vető­
dő Papp nem tudta a lövést há­
rítani (1:1). Az első félidő további 
.részében egyenlő erők küzdöt­
tek, azonban egyik támadósor 
sem tudott eredményes lenni.

A második játékrész első haa*- 
madában mezőnyjáték folyt, va­
lamivel több Törekvés-támad ás­
sál. A 20. percben billent a mér­
kőzés serpenyője a Törekvés relé. 
Imri baloldalon vezetett táma­
dást, három ellenfelét is kicse­
lezve az alapvonalról beadott f 

B résen levő Komlóssy kapuba 
helyezte a labdát. Ekk or tói szin­
te szárnyakat kapott a D. Törek­
vés. A védők jól adtak előre, a 
támadósor pedig inkább széleken, 
helyes érés támadásokkal meg­
zavarta és felőrölte a gödöllőiek 
védelmét. A 20. percben a Kom­
lóssy által jó helyzetből lőtt és 
kapustól kipaiütamá labdát Fekete 
vágta a kapuba, majd kilenc perc 
múlva e.gy hosszan elöreadott 
labdát csípett e1 Csüllöqh s máris 
4:1. Két pei'c múlva Csüllöqh — 
Kom lossy ö eszíj áték s ut óbbi be­
állította az 5:l-es végeredményt.

Ha bírálatot akarunk mondani 
a mérkőzésről, elég annyi, hogy 
az eredmény, amely teljesen meg­
érdemelt, magától beszél. Az el­
ső játékrészben még nem volt 
meggyőző a D. Törekvés csapat­
munkája, azonban a második fél­
idő utolsó 30 percében feltartóz- 
hatatlanu! törtek előre a debre­
ceni csatárok s a gödöllői véde­
lem nem tudta megakadályozni 
ta Törekvés-gólokat.

A D. Törekvésből ezúttal első­
nek Csüllöqhöt és Komlóssyt kell
megdicsérnünk és nemcsak ered­
ni én y ességükért. B'-lenáll hatatla­
nul rohamoztak, különösen Csüt- 
löq hátul is sokat segített. Mind­
ketten régi napjaikra emlékez­
tetőén játszottak ezen a találko­
zón. Pappnak kevés do'gta volt, 
a gólnál késlekedett. A hátvéd- 
hármas, Kovács, Csatlós és Dö­
mén megálltak helyüket. A Simo­
ny!— Móré fedezetpár jól küzdött, 
az első félidőben Móré volt jobb, 
akin a mérkőzés vé-gefeié a fá­
radtság jelei mutatkoztak. A Zi­
lahi, Fekete, Imri belsőhármae 
néha körülményesen játszott, 
azonban igyekvésük a mérkőzést 
eldöntő percekben, s külön Fe­
kete eredmény essége dicsérendő. 
A gödöllőiek közül a középfede­
zet Sári. a hátvéd Goda és Dietel 
és a halszélsö Bátori játszott 
legjobban.

*
D. Törekvés —Gödöllői Dózsa 

5:1 (1:1). D. Törekvés: Papp — 
Csatlós, Domán, Kovács — Sltmo- 
nyi, Móré — Kcm’óssfy, ■ Zilahi, 
Fekete, Imri, Csüllögh. Góllövők: 
Fekete (2), Komlóssy (2) ég Csül­
lögh.

*
Az NB I!. Keleti-csoportjának

többi eredménye: ,B.p. Törekvés
— Diósgyőri Vasaa 2:1 (Diósgyő­
rött), Egri Bástya—Békéscsabai 
Építők 0:0, ózdi Vasas—Szolnoki 
Törekvés 0:0, Vörös Lobogó 
KISTEXT—Perec esi Bányász 6:2, 
Salgótarjánéi Vasas — Kocelkeméti 
Dózsa 1:1, Nagybátonyi Bányász
— Miskolci Törekvés 0:0, Bp. 
Spartakusz—Bp. Vörös Meteor 
3:0.

A BAJNOKSÁG ÁLLASA

A De Honvéd ismét 
a megyei bajnokság élén

1. Kecskemét 12 7 5 — 19: 6 19
KISTEXT 12 8 3 1 34:12 19

3. Bp. Törekvés 12 7 2 18: 9 17
4. Bp. Spartacus 12 6 5 l 21:15 17

Diósgyőr 12 7 3 31:13 16
D. Törekvés 12 5 4 3 16:11 14

7. Szolnok 12 5 4 3 24:19 14
8. Salg. Vasas 12 3 4 5 13:13 10
9 Nagybátony 12 4 2 6 19:22 10

10. Békéscsaba 12 3 3 6 11:15 9
11. Ózd 12 2 5 5 12:17 9
12. Bp. V. Meteor 12 3 3 6 11:16 9
13. Miskolc 12 2 5 5 8:16 9
14. Gödöllő 12 2 5 5 8:18 9
15. Eger 12 2 8 16:42 6
16. Pereces 12 2 1 9 14:31 5

Labdarúgásban Hajdú-Bihar, 
úszásban Borsod megye fiataljai 

győztek
Értékes kezdeményezéssel segíti a 1 

Hajdú-Bihar megyei TSB a megye \ 
ifjúságának sport beli fejlődésé.t Két 
sportágban - labdarúgásban és úszás­
ban — Hajdú Bihar és Borsod me­
gyék ifjúsági válogatottja találkozott 
egymással.

Labdarúgásban a nagyerdei Stadion 
Volt a színhelye a mérkőzésnek. Haj­
dú-Bihar megye ifjúsági válogatottja 
jó játékkal 5:3 (3:1) arányban győ­
zött. A megye ifjúsági válogatottja 
ebben az összeállításban játszott: 
Tóth I Virág) — Romlási, Geller, Var­
sányi — Szabó, Geszti — Németi, 
Tóth L., (Piroska), Mencsik, Móré, 
(Kéki). Papp. A többször formás tá­
madásokat vezető hajdú-bihariak meg­
érdemelten győzték le Borsod megye 
ifjúsági válogatottját. A gólokat 
Mencsik (3), Kéki és Tóth L. lőtték. 
A Hajdú-Bihar megyeiek közül Men­
csik a mezőny legjobbjának bizonyult. 
Szorgalmas edzésekkel tovább fejleszt­
heti technikáját. Nagy reményekre jo- 
.gositó játékos. Kívüle a legkisebb 
Gcllér — a püspökladányi Gel_ 
tér-család tagja — és Komlósi nyúj­
tott kiválót.

Üszásban a verseny kellemetlen meg­
lepetéssel kezdődött. Olyan hideg volt 
a víz, hogy az egyáltalán nem volt 
alkalmas fiatalok versenyzésére. A

18-19 fokos vízben több versenyző 
nem tudta tudása legjavát nyújtani. 
A hideg víz nem mostani panasz a 
debreceni úszók részéről cs a jövő­
ben a fürdő vezetőségének oda kell 
hatni, hogy egészségesebb versenyzési 
lehetőséget biztosítson az úszóknak- A 
találkozón egyébként a Borsod me­
gyeiek győzlek és így a kettős talál­
kozót is megnyerték 298:302 arányban. 
A debreceni verseny részletes ered­
ményei:

100 m női gyorsúszás: 1. Nagy 
(Borsod) 1:13. 2. Kapusi (,B) 1:21,3.— 
100 m férfi gvorsúszás: 1. Fellegi (B) 
1:05,5. 2. Tőkés (Hajdú) 1:06,5 — 
400 m férfi gyorsúzsás: 1. Krausz II. 
(H) 5:40,6. 2. Csiszár (B) 5:42. — 
200 m női mellúszás: 1. Kanizser (B) 
3:21,1, 2. Grigási (B) 3:28,2. — 100 m 
női 1 dllangóúszás: 1. Bíró I. (H) 
1:36,6, 2. Tacenyik (B) 1:38. — 100 m 
férfi hátúszás: 1. Krausz I. (H) 1:11,3, 
2. Őri (H) 1:17. — ÍOO m férfi pil­
langóúszás: 1. Ober! (B) 1:17,4 2.
Gajdos (H) 1:20,1. — 100 m női hát­
úszás: 1. Nagy (B) 1:23,8. 2. Boros 
(B) 1:34.3. 100 m férfi mellúszás:
1. Alföldi (H) 1:20.2. 2. Krausz II. 
(H) 1:21.5. — 4x100 m női vegyes­
váltó: 1. Borsod 6:06. 2. Hajdú-Bihar 
6:31,3. 4x100 m férfi gyórsváltó: 1.
Hajdú-Bihar 4:29, 2. Borsod 4:33,3.

f A MAGYAR LABDARÚGÓ 
I VÁLOGATOTT KERET 
l NYUGAT-EURÓPAI TURNÉJA

Az NB I. osztályú labdarúgó baj­
nokságban a magyar válogatott nyu­
gat-európai vendégszereplése miatt jú­
nius 17-én lesz a következő forduló.

A magyar válogatott keret szerdán 
Győrött a Győri Vasas ellen játszik 
edzőmerkőzést és innen utazik el nyu­
gat-európai túrájába, amelynek mű­
sora a következő: 'június 3. Brüsszel: 
Belgium—Magyarország válogatott
mérkőzés. Június 6. Lyon: Lyon—Bu­
dapest városok közötti mérkőzés. Jú­
nius 8. Lisszabon: Portugália—Ma­
gyarország válogatott mérkőzés. Jú­
nius 13. Lisszabon: Lisszabon—Buda­
pest városok közötti találkozó.

A LABDARUGÓ NB f-BEN
e héten lejátszott mérkőzések ered­
ményei: Pécsi Dózsa—Bp. Honvéd
3:2, (Sramkó vezette), Bp. Dózsa— 
Csepeli Vasas 2:1. Dorogi Bányász— 
Bp. Kinizsi 2:2. Szegedi Haladás— 
Salgótarjáni Bányász 0:0. Tatabányai 
Bányász—Szombat hely i Törekvés 3:2.

HAJDÚ-BIHAR SAKKCSAPATA 
BEJUTOTT A LEJOBB HAT KÖZÉ

Vasárnap Debrecenben került sor a 
Hajdú- Bihar—Szolnok országos sakk­
csapatbajnoki mérkőzés második for­
dulójára. Vajai, Szigelhi. Réti, Kal­
már és Hirsch győzött. Varga döntet­
lent ért el. míg Filep, Daróczi és 
dr. Szarvas vereséget szenvedett. 
Becskor játszmája függőben maradt, 
így a hajdú-bihari csapat 5,5:3,5 (1) 
arányban győzött. A két találkozó 
eredményének összesítése után Hajdú- 
Bihar—Szolnok 11.5:7,5 (1) s ezzel a 
győzelmével bejutott a legjobb hat kö­
zé. Legközelebb a legjobb 4 közé ju­
tásért megyénk csapata június 10-én 
Debrecenben játszik Borsod megye

RÖVID SPORTHÍREK
Városi tanács—Csokopai Színház 

1:1 (1:1). A tanácsiak nem bírtak a 
jól tömörülő színháziakkal, Hevesi 
(tanács) még 11-est is hibázott. G.: 
Pánvoki és Major. — Győri Vasás— 
D. Gördülőcsapágygyári Vasas 10:6. 
OB. I. asztalitenisz férfimérkőzés. — 
D. Haladás-Ózdi Vápás 72:64 (36:23). 
Területi férfi kosárlabda-mérkőzés. 
Ljd: Felházi 23 és Fazekas 20. — 
Röplabda megyei bajnoki férfimérkő­
zések eredménvei: Berettyóújfalu—D. 
Honvéd 3:1, D. Haladás—Berettyó­
újfalu 3:1, D. Bástya—D. Honvéd 
3:0. D. Haladás—D. Traktor 3:0. D. 
Traktor—Berettyóújfalu 3:0, D. Hon­
véd-Vértes 3:0, D. Bástya—Ohat 3:0.
H. -böszörmény—Berettyóújfalui Trak­
tor 3:1, Berettyóújfalu—Vértes 3:0, 
Derecske és Püspökladány csapata 
nem jelent meg a mérkőzéseken. — 
Bp. Vörös Lobogó—Bayern München 
7:0 (5:0). Münchenben lejátszott ba­
rátságos labdarúgó-mérkőzés.

TOTÓ EREDMÉNY EK
12 találatot 3 pályásó ért el. 

nyereményösszeg egyenként ' kb 
206' 452 forint, 33 pályázó ért el 
11 találatot, nyereményösszeg 
egyenként kb. 18 768 forint, 10 
baiálatos szelvények száma 579. 
A nyereményösszeg egynként kb. 
1426 forint

Víga&zdíjra ezen wt héten 
4112 904 forint j>wt.

A 12 találatos szelvény: 1, 2, x,
I, x, 1, 1. x, x, 1, 1, 1.

Ä megyei labdarúgó-bajnokság I. 
osztályában a vasárnapi forduló Is­
mét hozott egy-két meglepetést. A D. 
Gördülőcsapágygyári Vasas kikapott 
a D. Építőktől, a Hajdúszoboszlói 
Spartakusz pedig megérdemelten sa­
ját otthonában győzte le a. Püspök­
ladányi Törekvést. A Hajdúnánási 
Traktor elvérzett Debrecenben.

E forduló után ismét a D. Honvéd 
került a megyei bajnokság élére, mi­
vel riválisai vereséget szenvedtek. El­
ső győzelmét aratta a Derecske! 
Traktor s így már nincs győzelem 
nélküli együttes a megyében. El is 
került az utolsó helyről, melyet a 
berettyóújfaluiak foglaltak el, miután 
kikaptak a D. Vörös Meteortól. A D. 
Dózsa kezd magára találni, megver­
te a D. Bástyát.

Eredmények.
D. Építők—D. Gördülőcsapágygyári 

Vasas 2:1 (2:0). A végig támadó
GÖCS Vasas nem tudta áttörni az ön- 
feláidozóan játszó és mindent rombo­
ló Épitők-védclmet, csatárai a legjobb 
helyzetben is hibáztak. A lelkesen 
küzdő D. Építők góljait Kovács és 
Tim lőtték a gyengén védő Bánhegyi 
kapujába. A GÖCS gólját Vincze sze­
rezte. Jók: Nagy, Sebestyén, Kovács 
és Szabó, illetve Farkas.

D. Haladás—D. Vasútépítő Törek­
vés 2:1 (2:0). A Haladás az első fél­
időben jobb volt, Fehérvári és Bódis 
révén két gólt is lőtt. A második 
félidőben szinte egykapura játszott a 
Vasútépítő. Góljukat a fedezet Szabó 
lőtte, szabadrúgásból. Jók: Fehér­
vári, Nyirkos és Kalina, illetve Sztan- 
kai és Böszörményi.

D. Dózsa—D. Bástya 3:1 (1:0). A 
végig többet támadó D. Dózsa ma­
gára találva megérdemelten szerez­
te meg mindkét pontot a hullám­
völgyben levő Bástya ellen. Gólszer­
zők: Bocskai (2, egyiket 11-esből) és 
Németh. Jók: Páll, Bocskai, Németh 
és Kutas, illetve Szabó és Körösi.

D. Kinizsi—Hajdúnánási Traktor 
2:0 (0:0). A sima lefolyású mérkőzé­
sen a robbanékonyabban játszó és 
jobb védelemmel rendelkező élelmezé­
siek megérdemelt győzelmet arattak 
a bajnokság volt éllovasa ellen. Papp 
(Hajdúnánás) 0:0 állásnál 11-est hi­
bázott. A gólokat Zsilák és Bartók 
lőtték. Jók: Makó I., Alakó II., Csáki 
és G. Nagy, illetve Völgyi és Kozma.

D. Vörös Meteor— Berettyóújfalui 
FSK 4:0 (2:0). A Meteor a fiatalokkal 
tűzdelt, lendületesebb támadósora ré­
vén biztosan győzött az elmúlt héten 
Nagyváradon szerepelt újfaluiák ellen. 
Gól lövők: Balázsi 2. Molek és Ju­
hász. Kitűntek: Juhász, Tompa és Ba­
lázsi, illetve Megyesi, Mi le és Köszö­
rűs.

Hajdúszoboszlói Spartakusz—Püs­
pökladányi Törekvés 3:0 (0:0), Szabó 
2, és Domokos (11-esből) góljaival 
megérdemelt szoboszlói győzelem 
született. Jók: Barbódz II., Szabó és 
Szalóki II., illetve Elekes.

Derecskéi Traktor—D. Vasas 3:1 
(2:0). A sportszerű körülmények közt 
lefolyt jóiramú mérkőzésen megérde­
melten szerezték meg a derecskeiek 
első győzelmüket. Gólszerzők: Hege­
dűs 2, Vajda, illetve Jónás. Jók: Tas- 
si, Vafda és Hegedűs, illetve Kocsi.

A BAJNOKSÁG ÁLLÁSA
1. D. Honvéd 13 9 2 2 43:10 20
2. Hajdúnánás 14 8 4 2 26:14 20
3. GÖCS Vasas 14 8 3 3 36:22 19
4. D. Kinizsi 14 6 6 26:13 18
5. D. Haladás 17 8 2 7 31:22 18

6-7. P.-ladány 13 7 3 3 24:13 17
6-7. D. Építők 13 6 24:13 17

8. D. Vép. Tör. 13 6 5 29:29 14
9. H.-szoboszló 13 4 5 4 17:17 13

10. D. Vasas 14 6 1 7 14:17 13
11. D. V. Meteor 13 «5 1 7 21:20 11
12. D. Dózsa 13 3 2 8 18:28 8
13. D. Bástya 13 4 7 10:27 8
14. D. Közi. Tör. 13 1 5 7 14:43 7
15. Derecske 12 1 4 7 17:36 6
16. B,-újfalu VJ 1 3 8 10:36 5

BUKAREST NŐI KÉZILABDA- 
VÁLOGATOTTJA SZERDÁN 
DEBRECENBEN SZEREPEL

A Román Népköztársaság női 
nagypályás kézi labda-váloga­
tottja, amely vasárnap 4:4-re 
Játszott a magyar válogatottal, 
ma Debrecenbe érkezik és 
szerdán a nagyerdei Stadion­
ban szerepel. Eredetileg úgy 
tervezték, hogy ma kispályán 
is találkozik Bukarest és Deb­
recen női válogatottja, de ezt 
a mérkőzést törtölték a műsor­
ból. így csak szerdán lesz mér­
kőzés — nagypályán. A Sta­
dionban szerdán este 6 óra 10 
perqkor kezdik a Bukarest— 
Debrecen városok közötti női 
nagypályás kézilabda-mérkő­
zést. Debrecen válogatottja a 
több poszton megerősített D. 
Bástyára épül. A nemzetközi 
mérkőzés előtt, 16.40-kor ját­
szik ’le a D. Dózsa —D. Traktor 
OB II. férfi nagypályás mérkő­
zést.

Kolozs Ferenc —Mayer Miklós:
A kézilabdázás oktatása

' 240 oldal, ára: 32,— Ft
A kézilabda-sport <aa elmúlt 

években nagy népszerűségre tett 
szert, újabb tömegek bevonásá­
nak hathatós eszközévé vált,

N épszierüség ével egyidejűleg 
azonban nem fejlődött e sportág 
taktikája, mivel nem állt rendel­
kezésre e célnak megfelelő szak­
irodalom.

A kézilabdázás oktatása című 
könyv e hiányt kívántja pótolni. 
Megmutatja a kézilabda-sport fej­
lődését és az előtte átló lehetősé­
geket. Ismerteti a technika leg­
fontosabb elemeit. A fő súlyt a 
kézilabdázás taktikájára helyezi. 
Ezen belül részletesen foglalkozik 
az egyes támadó és védekező 
rendszerekkel, külön fejezetet 
szánva a kapus munkájára,

A szerzők tovább mennek a 
technikai és taktikai, illetve álta­
lános ismeretek Közlésén és a 
csapat, illetve az egyén eredmé­
nyessége szempontjából kifejtik 
az erőnlét jelentőségét is. Foglal­
koznak- továbbá az edző nevelői 
egyéniségével, tervező és irányí­
tó munkájával, az edzés és edzés- 
vezetés módszereivel.

A -könyv nagy értéke, ho-gy 
mind a kispályás, mind a nagy­
pályás játék híveinek igényeit ki­
elégíti. Továbbá pedagógiai mód­
szertani egységben tárgyalja a 
kézilabdázás mozgás-anyagát s 
ezáltal biztos alapot nyújt az ed­
zők számára az oktatás alapé Ível­
nék és módszereinek alkajmazá- 
sához.

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja 

Hajdú-Bihar megyei Bizottsága 
és a megyei tanács lapja 

Szerkeszti: a szerkesztő bizottság. 
Felelős kiadó:

Ar MDP Hajdú-Bihar megyei 
párt-végrehajtóbizottsága.

Szerkesztőség:
Debrecen, Tóthfclusi tár 10,

Saabadgdg Lapnyomdái,

Anyakönyvi hírek
Születések: Kéki Antal Marx 

Károly u. 36, Antal; Békési Ist­
ván Hajdúszoboszló, Magdolna; 
Mar in csák József Böszörményi 
út 135, Katalin,; Ihász József Haj- 
dúhadház, Katalin; Zelenák 
György Böszörményi út 135, Lász­
ló Kálmán; Nagy István Huszár 
Gál u. 71, Lóránt István; Anka 
János Görbeháza, József.

Házasság: Luca! János Dobozi u. 
2. és Garai Éva Sarolta Marx IC. u. 
45; Takács Miklós Bellege’ő 127. 
és Szántó Zsuzsanna Bellegelő 
127; Fábián Gyula Tiezaőrs és 
Szegedi Katalin Szikigyakor 2; 
Hunyadi József PaMag 33. és 
I'yés Margit Varga u. 26; Nagy 
Imre Tiszaosege és Kenyeres Er­
zsébet ';Balmazújváros; Szabó 
Sándor Ver eok ei u. 3. és Karakas 
Erzsébet Berzerényi u. 110.

Halálozások: Lukács István né 
Lipen Róza Borsóval u. 6., Dem- 
janovich F Átérné Vörös Hadsereg 
u. 49; Herman Mihályné Prack 
Ludmilla Kishegyes! út 40; Kies 
Imre Téglás; Tamási Márton Pe­
reces u. 12; Budai Lajos Egyek; 
Anka Jóesef Görbeháza; Eisler 
Jenőné Róth Ilona Monti ezredes 
u. 9; Suba' Péter Bezerédi u. 13; 
Maró Brseébet Hajdúnánás.

ÖLÉST TART
A II. KERÜLETI TA.NÄC5

Debrecen város II. kerületi tanácsa 
május 31-én reggel 8 órakor tartja 
május havi rendes ülését, a városi 
tanács nagy tanácstermében.

MOZI MŰSOR
VÍG: fél 4, ti és egynegyed 9 óra­

kor: A három jóbarát. — Béke: dél­
előtt fél 10. fél 12 és tél 2 órakor: 
A három jóbarát, délután léi 4, 6 és 
egynegyed 9 órakor: Királylány a fe­
leségem (csak 16 éven felülieknek). — 
METEOR: fél 3, 5 és egynegyed 8
órakor: A három jóba rál. — IFJÜ- 
SÁGI: háromnegyed 4, 6 és 8 órakor: 
A mühlenbergi ördög. - STADION 
KERT: 8 órakor: Táncosnő. — PE­
TŐFI KERT: 8 órakor: Az ekső sze­
relem. Csak 16 éven felülieknek. —• 
BOCSKAI: 7 órakor: Vízkereszt, 
vágy amit akartok. — MÓRICZ 
ZSIGMOND: 5 és 7 órakor: Titkos 
küldetés.

Népnevelő mozi műsorok:
Csapókért I.: Nincs béke az olaj­

fák alatt. — Szociális Otthon: Sza­
kadék. — Méntelep: Szakadék. Pos­
tás Otthon; Döntő pillanat.

SZÍNHÁZI mősor
Ma, szerdán és csütörtökön 7-kor, 

pénteken 8-kor, szombaton 4-kor 
Nászutazás. Szombaton 8-kor Csár­
dáskirálynő, utolsó előadás.

Tájeiőadások
Hajdű-Biharban: kedden fél 8-kor Be­
rekböszörményben Zsuzsi, Földesen 
Nem élhetek muzsikaszó nélkül, 
szerdán fél 8-kor Hajdúszoboszlón 
Zsuzsi, Hajdúszováton Nem élhetek 
muzsikaszó nélkül. Csütörtökön fél 
8-kor Berettyóújfaluban Zsuzsi, Bi- 
harnagybajómban Nem élhetek mu­
zsikaszó nélkül. Pénteken fél 8-kor 
Hajdúhadházon Zsuzsi.

Ma délután 6 órakor Rusz Sándor, 
az idegklinika tanszékvezető docense 
..Az idegrendszer szerepe a betegsé­
gek megelőzésében“ címmel előadást 
tart a Déri Múzeumban.

HÍREK
1956

Május
29
KEDD

1931-ben voltx a 
Vörös Segély mun­
kájában való rész­
vétel miatt elfogott 
kommunisták tár­
gyalása. A per fő­
vádlottja Martos 
Flóra volt.

YARllATó IDŐ­
JÁRÁS: Változó fel­
hőzet, több helyen, 

főleg a keleti megyékben délutá­
ni zápor eső, zivatar. Élénk észak - 
keleti—keleti szél. A hőmérsék­
let alig változik. Várható legm,a- 
gasaibb nappali hőmérséklet ked­
diem 21 — 24 fok között, észak­
keleten helyemként 21 fok alatt.

HÉTFŐN DEBRECENBEN a hő­
mérséklet maximális értéke plusz 
22,6, a reggeli minimum plusz
12.6 fok volt. Talaj mentén plusz
9.6 tokot mértek. Á Nap 6,5 órán 
keresztül sütött. A map folyamán 
nem volt csapadék.

FOGADÓÓRÁK. Ma délután 4 őrá- 
tói a Rákosi-telepi pártszervezetben 
Bujdosó András városi tanácstag 
fogadóórát tart.

A DISZ megyei bizottsága ez­
úttal is köszönetét mond vala­
mennyi olyan szervnek és mind­
azoknak az elvtársaknak, akik 
segítették a III. megyei ifjúsági 
találkozó megrendezését.

DISZ megyei bizottsága
TANÁCSTAGI BESZÁMOLOK" 

Ma délután 5 órától o Liszt Férem* 
utcai Tanítóképzőben Molnár Sándor* 
6 ólától a szepesi Új Élei Tsz-buj 
Cséke Lajos és Kaposvári János g 
órától a Szoboszlai úti iskolában Vá­
sárhelyi János, Borbély Endre, Nav,» 
Imre, Zlaczki Ferencné, fi órái kez­
dettel a Csapókért II. M.NDSZ heh !., 
segben Nagy István és Juhász And­
rás, 6 órakor a szepesi Új Klet T z 
kultúrtermében Kaposvári János, ,» 
Sámsoni úti MNDSZ helyiségében 
Hárász Gyula, a Szoty őri-telepi MDP 
helyiségben Papp Julia, 4 órakor t 
Sztálin körúti iskolában Szabó Bevl--, 
lan né és Szabó Gáborné. 7 órakor a, 
Szotyori telepi kultúrollhonban D-im- 
bai Jenőné kerületi és városi tanár - 
tagok tanácstagi beszámolót tartanak,

ÖZV. MESTER LAJOSNE Rákó­
czi u. 21. temetése 29-én 3 órakor 4 
díszravalalozóból lesz.

Rajz és kézimunka kiáliílás az ülreíiázlaii
Az úttörőmozgalom, m eg- 

alakulásának. tizedik évfordu­
lójára sok vidéki pajtás érke­
zett Debrecenbe, Az utcákon 
itt is, ott is űttörőruhás fiata­
lok vidám csoportja tűnik fel. 
A város nevezetességeit szem­
lélik. A Déri Múzeumba, a 
színházba, a sportünnepélyre 
és az Uttörőházba igyekez­
nek.

Belépünk mi is az Uttörő­
házba, amelyet a dolgozók ál­
lama annyi szeretettel vará­
zsolt az úttörők barátságos 
szép otthonává. A nagy terem­
ben rajz és kézimunka kiállí­
tásban gyönyörködhetünk. 
Debrecen és vidéke úttörői 
legszebb munkáit láthatjuk 
itt. A rajzók közül kiemelked­
nek az Uttörőház rajzkörének 
és a Fazekas Általános Iskola 
rajzai. Ügyesek, ízlésesek a 
kisebb pajtások papírhajtoga­

tásai, ragasztásai és agyagi 
munkái. A könyvkötő-szakkör 
munkái, a téglást barkics- 
szákkör modelljei és a sok 
szép lombfűrész munka, úttö­
rőinknek meglepően szép alko­
tásai. Végh Csaba, a Fazekas 
Általános Iskola VII. osztályos 
tanulója által agyagból készí­
tett állatkert megérdemelten 
nyerte az első díjat. A. lányok 
kézimunkái közül a bagaméri 
szövőszékkor háziszőttesei, a 
Petőfi Általános Iskola szin. 
pompás bizsáki, sárközi és 
matyó hímzései, valamint a 
derecskéi úttörő lányok alko- 
tásai emelkednek ki,

Ezetk az úttörők, akik így 
tudnak dolgozni, ilyen szép al­
kotásokra képesek, ha megnő­
nek a mi munkánk folytatódj 
szocialista hazánk, építői lesz­
nek.

K. F.-né

Hol lehel jelentkezni közép- és általános iskolai 
dolgozó és levelező tanfoípmra?

Pártunk és kormányunk 
egyre nagyobb lehetőségeket 
biztosít a dolgozók iskolai kép­
zettségének fejlesztésé.»'. Azok 
a felnőtt dolgozók, akik a 
múlt rendszer népellenes is­
kolapolitikája miatt nem sze­
rezhettek magasabb iskolai Ké­
pesítést, ma az esti, vagy a 
levelező tagozotokon megsze­
rezhetik az általános. közép, 
főiskolai, sőt az egyetemi ké­
pesítést is.

A megyében az általános is­
kolák és a gimnáziumok igaz­
gatóinál jelentkezhetnek a 
dolgozók felvételre. Kellő szá­
mú jelentkező esetén a dolgo­
zók esti tanfolyamát bárme­
lyik községben vagy városban 
megindítják. Az esti tanfolya­
mokon a szorgalmi idő általá­
ban 10 hónap, az általános :s- 
kolában heti 2, a középisko­
láknál heti 4 tanítási nappal. 
A tanítás az esti órákban lesz. 
Jelentkezni lehet május 15— 
június 30-ig az iskolák igazga­
tóinál.

APRÓHIRDETÉSEK

ELCSERÉLEM szoba, konyha, spei- 
zos, fáskamrás, disznótartásos laká­
som, hasonlóval, disznótartás nem 
fontos. Péterfia utca 37.

SÖTÉT hálóbútor eladó. Széchenyi 
u. 60. Érdeklődni a portán.

ELADÓ szép sezlon. Monostovpályi 
út 6. Közraktár mellett.

BŐRKABÁT, ballonkosztüm, szövet­
ruha fordítás Tegdesnél. Vár utca 10*

NÉGY teniszrakett eladó. Iskola u.
2.

ELADÓ torontáli szőnyeg 2x3 mé­
ter. Kossuth u. 9. Kapu alatt balra, 
többek csengőjén két csengetés.

FEHÉR gyermek sportkocsi eladó. 
Honvéd u. 60.

ELADÓ egy fekete ártány disznó. 
Széchenyi u. 92.

BUDAPESTI kétszobás, külör kony- 
hás, külön fürdőszobás társbérleti la­
kásomat elcserélem debreceni két­
szobás, összkomfortos lakásért. Buda­
pest, XIII. Hegedűs Gyula u. 36. 1. 4. 
Érdeklődni Debrecen, Dobozi u. 4. 
Este 7 után,

ELADÓ egy könyv-, vagy ruhaszek­
rény, jégszekrény, kis szekrény. 
Alany János u. 11. Utcai lakás.

5 darab gyermekmérleg eladó. Kí­
gyó u. 57.

ÜZLETBERENDEZÉS, konyhabútor, 
gyalupad, íróasztalok, hálók, szekré­
nyek, ágyak, asztalok, ágybetétek, 
sezlonok, rekamiék, székek eladók, 
Vendég utca 8.

INTELLIGENS dolgozónak albérleti 
lakást adok. Egy gyermek nem aka­
dály. Pacsirta u. 22.

300 kilóig mérő tizedesmérleg, egy- 
lovas, gumis stráí eledó. Nyíl u. 28.

SEZLON, jó anyagból készült eladó. 
Hornok utca 142. Keresztépület.

ELADÓ 5 kilóig mérő üzleti mér­

leg és egy üzleti jégszekrény. Mé- 
liusz tér 13. III. a. Érdeklődni lehet 
reggel 5—7-ig, este 6—8-ig.

JORKS1RI hasas koca és süldők el­
adók. Teleki u. 78.

VARRÓGÉP Csepel süllyesztős, új 
eladó. Gebei Ferenc. Klinikai gép-

ELCSERÉLEM főutcára nyíló két­
szobás, mellékhelyiséges lakásom 
egyszobásra. Arany János u, 2. II. 
jobb 6.

ÖT DARAB nyolchetes malac el­
adó. Szabadság-telep. Iiétai út 57.

ELADÓ modern konyhaszekrény, 
világos fél háló, előre, hátra varró 
női gép, ruhásszekrény, ágy Csapó 
85.

ZONGORA, rövid, körpáncélos bér­
beadó. Kígyó utca 5. Keresztépület.

TŰZBIZTOS páncélszekrényt vásá­
rol a bírósági gazdasági hivatal. 
Széchenyi utca 9. szám. Pszt. 3. AH

FÖLDES községben Kiss Imre Föl­
des 900. sz. alatti lakosnak elveszett 
egy db járlatlevele.

NAGY Miklós Földes 571. sz. alatti 
lakosnak egy db szarvasmarha járlat­
levele elveszett.

PÁLL SÁNDORNÉ kifőzése Széchenyi 
n. 74. Ebéd kihordás.

ELADÓ egy sima 
Szigligeti u. 9/b.

cserépkályha:

Hirdessen_ _ _ _ _ _ _
'-ban

A mezőgazdaságban foglal­
kozta tott dolgozók részéve 5 
hónapos tanfolyamok lesznek; 
Az általános iskola V—VI , 
VII. és VIII osztályaiból; 
Ezekre szeptember 1—október 
1 között kell jelentkezni az ál­
talános iskola igazgatóinál. Az 
5 hónapos tanfolyamok októ­
ber 15-én kezdődnek és heti í 
napon tartanak esti foglalko­
zásokat. A dolgozók esti tanfo­
lyamain kívül levelező tanfo­
lyamok is indulnak a megye­
ben. Az általános iskola és 
gimnázium levelező oktatásra 
az üzemek, vállalatok személy­
zeti osztályai útján lehet je­
lentkezni, ahol a dolgozók tá­
jékoztatást kapnak a levelezd 
oktatás feltételeiről. A levele­
ző oktatást a megyénkben az 
alábib iskolák irányítják.

A berettyóújfalui, hajdú- 
szoboszlói, hajdúnánási álta­
lános gimnáziumok. A berety- 
tyóújfalui és komádi I. sz. ál­
talános iskolák, hajdúböször­
ményi Bocskai fiú iskola, de­
recskéi I. sz,, polgári, püspök­
ladányi általános iskolák;

Azok a dolgozók, akik még 
nem szerezték meg az általá­
nos iskola I—IV. osztályos is­
mereteket, az f—II. osztály 
anyagát az alapismereti I. tan­
folyamon, a III—IV. osztály 
anyagát az alapismereti Ili 
tanfolyamon végezhetik el 3—< 
3 hónap alatt. Ezekre a tan­
folyamokra is az általános is­
kolák igazgatóinál lehet jelent­
kezni.

Munkásokat keresnek
ETERNIT és öntöttvas nyomócső 

szerelésben jártas vízvezetékszerelőt 
felvételre keresünk. Vízművek. Kos­
suth utca 43. szám.

HAJDÚ megyei Állami Építőipari 
Vállalat kőműves szakmunkásokat, 
jól képzett villanyszerelőt keres. Je­
lentkezni lehel Debrecen, Beloiannisz 
utca 2.

6-OS Mélyépítő Vállalat azonnali 
belépésre keres szakképzett autogen­
es villanyhegesztöt. Jelentkezés SzoJ 
boszlai út 8.

A DEBRECENI Sertéstenyésztő c-á 
Hizlaló Vállalat kőműves szakmunká­
sokat alkalmaz. Jelentkezés Debre*' 
cen, Harangos utca 2. Műszakon.

Bányába, ÉPÍTŐIPARBA 
SEGÉDMUNKÁSOK felve- 
tetneK. Jelentkezés vidéken 
községi toborzási felelősök­
nél, járási munkaerőgaz­
dálkodásnál. Debrecenben; 
Te borzó Irodán, Vörös Had­
sereg 36.

XIII. ÉVFOLYI

' & termelés rJ 
liek jelentőségéri 
igen sok szó esi 
XX. Ikongresszíj 
alapján pávíszj 
a gazdasági kél 
foglalkozást jobi

H a cs ak m f 
tervünk irány«} 
kitömik, hogy 
gazdasági,
Kési, műszak; 
feladatokat kell ■ 
Irányelvtervezet I
ezt megköveteli!

Ipari termeles 
sodiik ötéves ksj 
52 százalékkal 
látszólag szerén 
mögött nagyon 
számok húzódna 
retes, hogy 
tünk azt tűzi 
ipari termelésű) 
sének mintegy 
termel éken y ség 
kell elérni. E f( 
ga akkor merüli 
látjuk, hogy a 
kedésének, az els 
ben a termeiéi 
egytoarmadát ad 
rendkívül konn 
szervezeti, gazda 
hárulnak népgaz

Ez teszi 
hogy az eddigié! 
ban foiglalkozzm 
jjártellenőrzéséve 
vezetőink zöme 
resszus után kéz 
úgynevezett Pari 
páirtmonfcával é: 
a pártvezetés ín 
szereire. A hely- 
fő tartalma az, 

•dtasági oldal , elő 
következtében a 
kát a gazdasági 
megvalósítása, é 
végezni.

Párt vezetőség i 
gyűlések, népnév 
csoport értekezli 
oktatás még job 
sók ki a partim 
gését a gazdasá 
mert az ettől ei 
pártmunka csali 
tartós gazdasági 
nem lehetségese 
ben.

Alapvető és 
feladata pá-rtszi 
megismerni a 1 
részleteit. Ismer; 
den hónap terv 
mennyiségi, min 
munkaerő teljes 
főre, 100 forint 
eső termelési 
mint a bales 
fegyelem alakul;

A tapasztalat 
hogy még kévé 
szervezet van, s 
tatokat rendszc 
nék, elemeznék 
Kiásokat tenner 
hónap hasonló s 
dig ilyen adatai 
engedhetetlenül 
termelés ellenőr 
téséhez. A váll 
sabb mutatói n< 
hét jól politizál 
Jó politikai mur

A múlt év 
gyedévében a 
Gépipari Vállal 
zalék körül voll 
selejt. A helyi 
segítséget adott 
a pártonkívüliek 
révén a serei 1 le 
ébben az évbei

A hortobágyi 
lene lyukú híd 
lyó balparti résza 
yel ezelőtt élei) 
Bihar megyei 
békéi igéiét telep| 
a tölgy és 
meték már 
hőttek és mmd| 
szán a debreceni 
jcs Leány.gimnázi| 
vző növendékei


